

Fundador político: EUSEBIO PASCUAL Y CASAS

5 - CÉNTIMOS - 5 † Informaciones - Política - Literatura - Ciencias - Artes - Sports - Teatros † 5 - CÉNTIMOS - 5

Grandes Almacenes EL SIGLO

Actualmente

Gran Exposición

y venta de artículos para

MESA Y REGALO

Extraordinarias ocasiones en

Batería de cocina, Vajillas, Servicios de cristal, Juegos café y postres, Licores, Cubiertos plata y metal blanco, Vinagreras, Trinchantes, Centros, Bizcocheras

Plantas y flores de adorno, Figuras, Cuadros, Lámparas, Escritorios, Relojes fantasía, Macetas, Floreros, Columnas, Perfumería, Artículos de piel, Gemelos para teatro, Objetos para escritorio, Mantelerías, etc., etc.

a precios considerablemente reducidos durante los días de exposición

Sección de Ropa blanca (segundo piso)
Gran variedad en ropa blanca para señora y niños
Equipos para novia compuestos de 74 prendas con bordados y encaje, por ptas. 750

UNA SENTENCIA FAMOSA

El fallo del Supremo en el pleito de 'El Liberal'

«El Liberal» de Madrid continúa recordando la opinión de las primeras autoridades del derecho, respecto a la famosa — perdurantemente famosa — sentencia del Tribunal Supremo.

Don Gumersindo Azcarate, ha estimado que la sentencia debió ser casada.

Dejar la fijación de la cuantía de una indemnización al arbitrio del demandante, — ha dicho el insigne catedrático — es un procedimiento que no está admitido en nación alguna, y mucho menos puede serlo cuando es notoriamente exagerada la cifra.

En casos no previstos, antes que a los jueces, corresponde hablar al legislador.

Nuestro ilustre amigo cree lícito el examen de la sentencia del Supremo, no tratándose de incumplimiento, este es el criterio admitido desde 1866, en que se discutió públicamente, incluso por magistrados, la causa Fontanells, sin que fuera procesado periódico alguno.

Sánchez Román, el profundo civilista cuyos libros son considerados en el foro como indispensable obra de consulta, opina que el Tribunal Supremo ha incurrido en grave error, sin atender a la ciencia ni a la ley, sino procediendo únicamente con arreglo a su manera de sentir.

Fundamentando estas conclusiones ha añadido que se ha invocado una ley, la 21 de la Parida 7.ª, que está derogada y que se ha dado empleo sustitutivo al artículo 112 de la Ley de Enjuiciamiento Criminal cuyo carácter es sólo adjetivo.

El decano del Colegio de Abogados de Madrid, D. Luis Díaz Gobeña, ha declarado:

Primero: Que a su juicio, la Sala, para dictar esa sentencia, no se ha ajustado al Derecho vigente español.

Segundo: Que está de acuerdo en absoluto con las apreciaciones jurídicas expuestas sobre el caso por los juristas consultos que durante estos días han manifestado su criterio en «El Liberal».

Tercero: Que si fuera posible que del asunto conociera ahora otro Tribunal, habría que tener muy fundadas esperanzas de que la sentencia sería casada.

Don Alejandro Grotzard ha manifestado su sorpresa por el fallo, cuyos considerandos y sentencia, por asentarse sobre una ley derogada y muerta, y por encauzarse erróneamente le parecen una enormidad.

El colega de Madrid expresa su asombro porque nadie se haya cuidado de buscar al autor del telegrama, cuya malvada intención fué directa, y por tanto, a este propósito dice:

«De Tótana vino, sin duda, la infor-

mación calumniosa, pues no era posible que nadie en otro sitio citase con tanta precisión los nombres y diese tal copia de detalles. En el pueblo o en la tierra de los ofendidos vivía necesariamente el calumniador.

En círculo tan reducido, el dar con el mal hombre no podía ofrecer grandes dificultades, porque, en los pueblos chicos y a su alrededor se conoce todo el mundo.

Pues ni los padres ni los procuradores de la doncella se preocuparon de encontrar al autor de la noticia.

Les pareció mejor — al cabo de ocho meses — habérselas con los periódicos que, inocentemente, la habían publicado.

¿Verdad que esto es lo más singular, lo más inexplicable, lo más incomprendible del asunto?

Finalmente y para mayor abundamiento publica las siguientes indemnizaciones:

«ESTUPRO. Sentencia de 29 Septiembre de 1909. Col. Leg., pág. 121. Una joven de catorce años, sirvienta, fué estuproada por el hijo de los amos.

La Audiencia impuso al procesado la pena de un año, ocho meses y veintidós días de prisión correccional y multa de pesetas 3.000.

ESTUPRO. Sent. de 9 de Enero de 1909. Col. Leg., pág. 23. Una joven de diez y siete años fué violada.

La Sala impuso al procesado la pena de dos meses y un día de arresto y la indemnización de 250 pesetas.»

¿Nuestro comentario? Un recorte de periódico contiene también nuestro comentario; él condensa nuestro sentir y nuestro pensar:

En los últimos veinticinco años ha habido ministros que perdieron las colonias a sabiendas de cómo y por qué iban a perderse; caudillos de quienes dijo el conde de las Armas que las fajas debían subírseles desde la cintura a la garganta; dilapidadores de la Hacienda pública, causantes de enormes catástrofes; funcionarios y agentes matadores de niños; jueces y magistrados que alargaron la prisión preventiva de muchos infelices; y otros acusados de prevaricación y cohecho: a nadie se le ha exigido responsabilidad; sólo se exige responsabilidad a los periodistas que copiaron una noticia de otro periódico y se apresuraron espontáneamente a rectificarla.

Y vienen a nuestra mente unas palabras definitivas de don Gumersindo Azcarate, refiriéndose a la Justicia española.

EXTRANJERO

REVISTA

La ocupación de Salónica

Continúan griegos y búlgaros disputándose la ocupación de Salónica.

Algunos periódicos de Atenas publican el texto de una comunicación del general búlgaro Petroff, sobre la ocupación de la plaza. No se comprende bien a qué obedece esta comunicación y las diversas confidencias que los generales búlgaros han hecho recientemente a la prensa; porque las cancelerías están perfectamente al corriente de los hechos que precedieron y han seguido a la capitulación de Salónica, informados por sus respectivos cónsules, los cuales han participado de las negociaciones.

La suerte de Salónica, según los oficiales extranjeros agregados, fué decidida en la batalla de Yenitsa. El ejército turco, después de una lucha encarnizada de dos días, quedó tan absolutamente vencido y desmoralizado que era incapaz de oponer ninguna resistencia, tanto más cuando la ala derecha griega, la que avanzaba siguiendo el litoral, no tomó parte en la batalla y le hubiera copado la retirada hacia Salónica en caso de que hubiera ensayado una última resistencia en Vardar.

Después de Yenitsa, las dificultades materiales retardaron cuatro días el cerco de Salónica. Y este fué tan completo, que los búlgaros cuando llegaron tuvieron que pasar a través de las líneas de la 2.ª división griega.

El segundo hecho esencial que el general Petroff omite es que en su marcha hacia Salónica, no encontró ninguna resistencia, pues después de los desastres de Sarantapuro y Verroia la primera división turca puesta en desorden fué reemplazada en Yenitsa por el cuerpo de ejército de Seres, que debía justamente según el plan primitivo, guardar el valle de la Strouma, dejando el paso libre a los búlgaros. Si fuera exacto que los búlgaros hubieran librado una batalla entre Seres y Salónica, nos podemos preguntar qué se ha hecho del ejército turco con el cual se batió; es indudable que no entró en Salónica (que ya estaba sitiada); por otra parte, no podía franquear el Vardar; tenía que caer forzosamente en manos de los búlgaros. Y los búlgaros no hicieron a ningún ejército, por pequeño que fuese, prisionero. Si entre Demir-Hissar y Salónica, hubo un combate, no fué nada más que una escaramuza contra un destacamento alido.

La conferencia de Londres

Sobre la conferencia de Londres que hoy debe empezar, dice «Le Temps»:

«Esto no será, ya lo hemos dicho, una conferencia en el sentido propio de la palabra. Será reunión, es decir, una reunión más modesta, más espontánea, menos oficial, una reunión de embajadores que no tendrán necesidad de moverse de su lugar para juntarse. En realidad habrá, en Londres, al lado de la conferencia balcánica, un Comité europeo. ¿Cómo se repartirá entre esos dos órganos, la obra de la paz?

Los plenipotenciarios balcánicos tienen una misión que cumplir que ya está trazada. Es preciso que busquen un acuerdo entre las pretensiones de los aliados y las pretensiones de Turquía. Esto no es muy fácil. Pero no es nada anormal. Se va a discutir, a usar del argotismo, a transigir; transacción un poco complicada por el desacuerdo que existe entre los aliados, especialmente sobre la cuestión de Salónica. (Será preciso que Turquía ceda sus territorios de Europa, o por lo menos la parte más grande a la colectividad que se llama la alianza balcánica? Se puede creer que una subcomisión de aliados haya trazado antes la parte que corresponde a cada uno. A mayor abundamiento la acción colectiva no se haría sin dificultades; porque si los aliados tienen interés en pedir mucho, tienen también interés a no pedir lo que estarían expuestos a no poder guardar. La cuestión de los límites de Albania los defendirá. En esta cuestión tienen que contar con Austria, con Italia, con Rusia y como se verá más lejos, con Rumania. A cada momento, los interlocutores se verán perplejos por la duda, detenidos por la incertidumbre.

Durante este tiempo, la reunión de embajadores examinará sus cuestiones que afectan a Europa. Cuando sir Edward Grey, tuvo la idea de esta reunión, pensó especialmente en evitar las dificultades materiales, debiendo Inglaterra y todas las potencias con ella medir el peligro. Cuando seis Gobiernos comprenden la tarea de ponerse de acuerdo telegráficamente sobre una fórmula, tejan la tela de Penélope, si no se las puede comparar a las Danaides y a su torcaz. Cuando Paris y Londres están de acuerdo, sale Petersburgo, con una modificación que se cruza con una advertencia de Berlín. Se juega al escondite. Esto se vio bien claro en Octubre. Para afirmar la fórmula relativa al statu quo, a la paz y a la reforma — fórmula simple y muy tradicional — fueron necesarios días y días.

Sir Edward Grey, como hombre práctico, para evitar retardos, pensó que los Embajadores acreditados en una gran capital podrían representar de la mejor manera el papel de centralización. Por otra parte, los cinco altos funcionarios que serán presididos por Sir Edward Grey, no tomarán ninguna decisión. Prepararán solamente el programa del acuerdo europeo que deberá sancionar el acuerdo balcánico. Este acuerdo resultará de un congreso, de una conferencia o de un cambio de protocolos? Se ignora. Pero sin plantear el problema, se puede creer que Europa puede desde ahora enumerar las cuestiones sobre las cuales será preciso entenderse, estableciendo el balance de los litigios, indicando el método que se ha de seguir. Es este estudio preparativo lo que harán los embajadores. M. Rivoli, durante el verano de 1905, hizo con M. Rosen una obra analoga antes de la conferencia de Algeiras. A últimos de Septiembre, estos dos diplomáticos acabaron de trazar el cuadro que se les había confiado y esto sirvió para el mayor esclarecimiento de los debates que vinieron luego.

ES USTED PEQUEÑA

PERO PUEDE CRECER 7 CENTÍMETROS EN 2 MESES

Basta con cinco minutos cada día usando el **Grandisour Desbonnet**, el mayor descubrimiento del siglo, en materia de cultura física. Se puede crecer a toda edad, como lo prueba el experimento hecho ante el Cuerpo Médico por el profesor DESBONNET, que ha hecho crecer a varias personas, de 40 años de edad, 7 centímetros en tres meses, sin drogas y sin ningún ejercicio peligroso de colgamiento.

El aparato y el método completo, se remiten franco a domicilio contra remesa de 40 francos, dirigidos a M. DESBONNET, 48 Faubourg Poissonnière, PARIS (FRANCIA). Se han vendido este año en España más de 1.800 aparatos. INCREDULOS seréis CONVENCIDOS leyendo el libro explicativo ilustrado!! (Envío gratis).

ESTOMACAL

Con el Elixir Saiz de Carlos se curan las enfermedades del estómago e intestinos, aunque tengan años de antigüedad y no se hayan aliviado con otros medicamentos. Cura las acedías, dolor y ardor de estómago, los vómitos, vértigo estomacal, dispepsia, indigestiones, dilatación y úlcera del estómago, hiperclorhidria, neurastenia gástrica, flatulencia, cólicos.

DIARREAS

disenteria, la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases. Es un poderoso vigorizador y antiséptico gastro-intestinal. Los niños padecen con frecuencia diarreas más ó menos graves que se curan, incluso en la época del destete y detención, hasta el punto de restituir a la vida a enfermos irremisiblemente perdidos. Lo recetan los médicos.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID

Se remite folleto a quien lo pida.

RAIMOST (zumo de uva). Estreñimiento, estómago, fiebre, convalecencia, etc.

PASTILLAS CALMANTE TOS

DE LA

del doctor Sastre y Marqués

PREMIADAS EN LA EXPOSICION UNIVERSAL DE PARIS DE 1910

Debido a su acertada combinación, curan la tos en todas las formas, catarral, nerviosa e histérica, y por ello son altamente recomendadas por los señores facultativos para combatir la tos de la laringe, traqueal y bronquial, especialmente en los estadios de tuberculosis en todos sus grados, a los cantantes y oradores y a los que habitan en atmósferas cargadas y húmedas.

Hospital, 109 y Cadena, 2, Barcelona
Especialidad en jarabes medicinales dosificados
Farmacia abierta toda la noche

Política de balancín

Las minorías consistoriales y el impuesto de consumos

Se debatió el pasado martes en el Ayuntamiento la cuestión de si el Municipio debía acogerse a las nuevas facilidades que la ley otorga, aplazando por un año la sustitución del impuesto, o si ésta debía comenzar, irremisiblemente, desde 1.º de Enero próximo. Y sobre este asunto de tan alta trascendencia en el que todos los partidos del Consistorio deberían conducirse con serenidad y con sinceridad, se reprodujeron las eternas habladurías y las reservas a que nos tienen acostumbrados.

Los partidos democráticos han hecho siempre una ardua campaña contra los consumos. Es éste un impuesto inicuo, que grava en relación con la mayor pobreza, que perturba a la producción, que constituye el símbolo representativo de todas las injusticias tributarias. Pero, ademas, que una cosa es la abolición y otra cosa la sustitución y que para que ésta sea buena es necesario que contribuya al abaratamiento de la vida de los ciudadanos.

Esta es el concepto esencial: el abaratamiento de la vida. Y sobre este extremo debe girar todas las discusiones técnicas porque la abolición o la sustitución de los consumos no es un concepto abstracto que deba imponerse a toda costa por un medio de hacer más equitativo y justo, y por ende, menos odioso, el repartimiento tributario de una colectividad.

Con los partidos políticos del Consistorio acontece algo muy divertido. Así tenemos a la minoría radical que vanta re-

putando a la ley substitutiva en campañas de airada violencia; que se lamentaba de la precipitación con que debía establecerse la reforma; y que anunciaba el fracaso de la substitución, y la bancarrota del erario ciudadano, con tremendas profecías dolorosísimas. Y ahora, se niega a aceptar el plazo de un año, y quiere establecer desde 1.º de Enero aquella ley contra la que antes fulminaba sus anatemas.

Ahí tenemos a los regionalistas, que se parapetaban detrás de los preceptos escritos diciendo: «No somos nosotros los amigos de esta substitución. Es la ley que nos obliga a ello; y a ello vamos pero con la seguridad de que la empresa es de dificultades insuperables».

Y ahora los regionalistas mantienen un criterio acomodaticio, esperando que los vocablos asociados les indiquen la postura que deben adoptar ya que ellos — por lo visto — no han formado concepto en asunto tan trascendente.

Lo mismo podríannos decir de los nacionalistas cuya conducta es aún más extraordinaria porque han ido con pactos y torcueldades impropiedades.

En resumen, que antes, todos calificaban de precipitada la substitución, que maldaban de la ley, y que pedían a gritos un plazo para la substitución ordenada, al objeto de que ésta arraigase, y no fuera un fracaso porque de resultar esto último se infringiría grave daño a la abolición definitiva del impuesto.

Ahora tienen concedido el plazo, y lo examinan, lo analizan y lo repudian.

La clave de este enigma creemos hallarla nosotros en que las minorías consistoriales atienden tan sólo a los intereses de su bandera política. De ahí las vacilaciones, los equilibrios, y las cobardías. Y no aciertan a ver que se necesita más valor para esta política de balancín, que para formular un criterio recto y definitivo.

JORNADAS

Un día de fiesta para la prensa. En el gran festival del Gran Teatro del Liceo, prestando desinteresado concurso todos los buenos y simpáticos artistas que en la actualidad actúan en la escena de Barcelona, adhiriéndose el público en su representación más distinguida y selecta, se juntan en un sólo acto los dos elementos más hermanos y más significativos de la vida moderna. El periodista y el cómico.

Hermanos son unos y otros. La fama el renombre, la gloria que alcanzan es para ambos flor de un día. Se extinguen los aplausos calurosos, entusiastas, en la sala de espectadores, cuando el trágico o la diva, con sus facultades y con su talento han despertado un sentimiento estético en la multitud. Se corre la cortina. Se despoja el artista de su ropaje convencional. Lava su maquillaje. Y modesto y oscuro se retira a la soledad de su hospedaje o al calor de su hogar. Mientras el trabajo dura, la fama se mantiene. Pero el cartel se retira. Y llega el día de su muerte, en el abandono, en el silencio y en el olvido.

Y así el periodista, soldado modesto y abnegado en las luchas de la vida. La crítica, la polémica, la crítica, dura lo que un suspiro. El nombre se propaga rápido. Y con mayor rapidez aún desaparece. La humanidad marcha rápida como un huracán. Un periodista llega un día a ser héroe. Impone su criterio a las multitudes. Las arrastra, las conmueve, las pervierte o las educa. La hoja periódica se sucede. También se viste con un ropaje convencional, a veces. También cubre, en muchas ocasiones su faz con la careta. Si el cómico hace de rey, de fraile, de bandido, de caballero, el periodista se acerca a los palacios, vive con los bandidos y con los caballeros, necesitando un gran tacto para no confundirse a veces. Siente a su lado vivir la vida brillante. Como el cómico está siempre entre bastidores y sobre de las trampas de la farsa. Y, cuando termina el brillante espectáculo de la comedia, arroja su careta, dibuja una sonrisa escéptica y se retira a su hogar modesto. Un día también llega con el abandono, el silencio y el olvido, la muerte. Y el héroe de una jornada, cuyo nombre aturda, queda borrado de la mente de la gente ingrata. Y apenas si conserva su recuerdo entre aquellos mismos que ayudó a encumbrarse.

Alguien dijo que el periodista es como una escuela que eleva a quien le pisotea. Hay algunos precavidos que utilizan la profesión para instrumento o medio. Pero no nos referimos a esos, sino a

cuantos modestos, laboriosos, honrados prodigan a veces su talento como prodigan las partículas de su cerebro áureo el hombre de cabeza de oro del cuento de Daudet.

En «La máscara», el magnífico drama del ilustre autor escandinavo, se presenta la vida del periodista en toda su magnitud trágica. No lo presenta en su combate diario, como un soldado del pensamiento puesto en marcha. Lo presenta en la cama del hospital, en la agonía. Y en la agonía sonríe escéptico. Solo le acompaña su amigo y compañero el cómico. Este sólo observa al enfermo para estudiar los gestos que hará agonizando para poderlos reflejar en las tablas cuando figure una muerte. Esperan la visita del literato rico y opulento que se presentará fastuoso perdonando mercedes. ¡Imbécil, piensa el periodista, qué sería de tu literatura hueca y fría, si no la hubiera ensayado mi prosa caliente, nerviosa, llena de fiebre, vivida, hecha sobre la marcha! ¡Qué sería de tu vida, idiota, si te explicara que tu mujer me ha querido! — ¡Oh, se lo diremos, se lo diremos, piensa el periodista! Y comunica al cómico sus propósitos. Este se relame de gusto pensando en la escena. Observaré los gestos y actitudes. Y cuando llega el literato opulento, el periodista sonríe. Lo desprecia. ¿Por qué confesar la verdad? ¿Por qué engendrar el dolor? Si toda la vida he llevado la máscara, ¿por qué me la he de quitar ahora? — ¡Que continúe creyendo que tiene genio y que tiene amor! ¡Qué más da! Y muere, en un sarcasmo, en el techo blanco del hospital, sin más compañía que la del héroe.

«El periodista — acordados del caso de Larra — distribuye su genio para el público. Y conserva para sí la verdad que amarga, el dolor y la muerte.

Hoy el público rinde un tributo a la prensa. Es un día al año. El óbolo de un día para socorrer a los caídos, a los pobres vencidos, a los oscuros...

Partido Republicano Reformista

Junta Municipal

Se convoca a todos los señores que la componen, a la reunión que tendrá lugar mañana sábado, día 14, a las 22 en punto, en el **Círculo Republicano de la Plaza del Teatro**, para tratar asuntos de extraordinaria importancia.

El vicepresidente, **Arturo Galcerán**. — El secretario, **Salvador Vallverdú**.

SANTO DEL DIA
Santa Lucia, vg. y mr. y San Orestes, mr.

SANTO DE MAÑANA
San Nicasio y Pompeyo y Santa Eutropia.

Crónica general • Políticas • Sociales • Arte • Teatros • Sport

Dinámica atmosférica

El tiempo para hoy en la Europa central y meridional

El miércoles llovió en la cuenca del Duero, Galicia, costas francesas del Atlántico, norte de Francia y canal de la Mancha...

Ayer avanzaba una fuerte borrasca sobre las costas de Escocia, perturbando la Europa occidental, hasta la cuenca del Duero...

Hoy la tempestad inglesa se hallará en pleno desarrollo hasta el mar del Norte con lluvias y nieves, llegando la lluvia a la cuenca del Duero...

La mar continuará gruesa desde el canal de la Mancha a Portugal, siendo arbolada en Galicia y gran parte del Cantábrico...

Las nubes llegarán a Aragón y Cataluña, pero sin valor para la lluvia deseada, aunque caiga alguna rociada.

EL TIEMPO. — Día 13. — Las presiones atmosféricas se mantienen superiores a la normal, señalando el barómetro 765'99 milímetros.

El termómetro al sol indica 15 grados, variando a la sombra de una mínima de 2'6 a una máxima de 12'6.

Cielo despejado, reinando viento ENE. En igual día del año anterior el barómetro señalaba 761'28 milímetros.

El termómetro al sol indicaba 22 grados, variando a la sombra de una mínima de 9'8 a una máxima de 17'.

Era el cielo cubierto, reinando viento E.

NOTICIAS

DELEGACION DE HACIENDA. — La Delegación de Hacienda ha señalado para hoy los siguientes pagos:

Luis Puiggari, 49'23 pesetas; Benigno Martínez, 83'88; Mariano Salanova, pesetas 55,001'66; Diego Mendo, 44'30; Nicolás Mayorcan, 79'50; Habilitado de carabineros, 53'02.

Hemos recibido el primer número de la notable revista económica hispano americana «Iberia», que se publica en esta ciudad, bajo la dirección de D. Juan Brunet y Camps, que contiene un interesante sumario.

Telefonemas (Partes telefónicas) recibidos y detenidos en la Central de Teléfonos, Avión, 11, por no encontrar los destinatarios:

De Pamplona.—Mefalbert. De Cartagena.—Jaime Pujades, Aragón, 10, 4.º De Mataró.—Jaggemert. De Mataró.—Salvador Mora, Industria, 297.

Hoy, a las 22.-D. Mariano Vendrell, delegado del «Centre Autonomista de Dependents del Comerç y de l'Industria», de Barcelona, en el VI Curso Internacional de Expansión Comercial, celebrado en Amberes, dará en la Cámara de Comercio y Navegación de esta ciudad la segunda y última de sus anunciadas conferencias, que versará sobre: «Belgica segons el VI Curs Internacional d'Expansió Comercial d'Anvers.» Comercio, Bellas Artes y Enseñanza.

El acto será público. CAMISERIA SANS, BOQUERIA, 32 Gran baratura de preus

Por la Secretaría del Colegio de Abogados se hace presente a los señores colegiados que mañana, sábado, termina el plazo fijado para la exhibición de las cédulas personales y recibos de contribución industrial.

Ayer mañana, en el expreso, regresó de Madrid el presidente del Fomento del Trabajo Nacional, D. Eduardo Calvet.

Hoy habrá mercado en esta provincia en Argensola y San Quirico de Besora. Han regresado de Puigcerdá, Seo de Urgel y otros puntos del Pirineo, el teniente coronel de Estado Mayor D. José Pelegrí y los capitanes del mismo cuerpo D. Mariano de Rivera, D. Ramón Sagarrá y D. Santiago Pascual Pina, que componen la comisión del mapa militar del Pirineo catalán.

El capitán general D. Valeriano Weyler y el gobernador militar D. Luis Mackenna estuvieron ayer mañana en el cuartel de Santa Madrona, donde visitaron las fuerzas de la Comandancia de artillería, probando el rancho que se distribuía a la tropa. Quedaron muy complacidos de su visita.

Dolor de cabeza desaparece en cinco minutos con la Hemiceranina Caldeiro, 3 pesetas caja. Vambá Flores, 4, Pelayo, 9 y farmacias.

Leemos en «La Comarca del Vallés», de Tarrasa:

«Ayer tarde fué cazado» en los bosques de la Mata un enorme jabalí que quedó expuesto en el hotel Peninsular, llamando mucho poderosamente la atención de cuantas personas transitaban por la calle de San Pedro.

Dicho jabalí, procedente de la capital y conducido a nuestra ciudad, según parece, por unos cazadores de buen humor, fué trasladado a los bosques de la Mata, de donde regresó después en automóvil al obscurer. Fué la de ayer una broma propia para el día de Inocentes.»

Mañana sábado, a las 22, D. Carlos Martí, representante de la Asociación de Dependientes de Comercio de la Habana, dará una conferencia sobre el siguiente tema: «Desarrollo y avensos de los colonias catalanes a Cuba. Catalans que més s'han distingit en la darrera centuria. El present dels catalans que resideixen en aquella illa.» El C. A. de D. del C. y de H. (Condal, 35), que es la entidad organizadora de dicha conferencia, invita a todos a tan importante acto que, como de costumbre, será público.

Exposición Internacional de Barcelona, 1913. — Abril-Julio. Productos de importación y exportación.—Secretaría: TURU-PARK.

DIPUTACION PROVINCIAL. — Ayer comenzaron los ejercicios para proveer las cátedras de la Escuela de Funcionarios de Administración Local. Constituyóse el tribunal a la hora indicada.

Gacetilla rimada

La señora del alcalde del pueblo de la Montera, —y aquí detallo tal nombre porque el pueblo no interesa— es una dama devota que se pirra por la iglesia, y entre rezos y latines se pasa las horas muertas en el templo, descuidando a su marido y su hacienda.

La señora que menciono, igual que todas las hembras, tiene sus debilidades, es decir, que le interesan unos galones bien puestos si hay gallardía y majera, por parte del que los luce, cosa fácil en... Montera, donde hay muchos militares procedentes de Academia.

La tal dama, cierta noche atendió las dulces quejas de un teniente muy fogoso, y la señora alcaldesa que es lo mismo, según dicen que le aguarás y la yesca, a la segunda de cambio estaba en sus redes presa, poniendo al señor alcalde... en la mayor evidencia...

Una vez resuelto el caso, y atendiendo la grandeza de la acción, creyó oportuno buscar consuelo en la iglesia y una mañana temprano se ocupasen los banquillos se encontraba la alcaldesa confesando su fatiga al buen cura de Montera, el cual, al saber la causa y ver con la ligereza que la dama succumbía a las pasiones violentas, le hizo rezar cuatro salves, le puso gran penitencia, y luego de cierta plática, para evitar las molestias que le podrían causar si se sabía en Montera, creyó oportuno, fugarse, con la señora alcaldesa...

3818 Escritorio buena letra redondo e inglés, preferido si sabe taquigrafía o francés joven. 3819 Recadero de 14 a 16 años, o de 50 a 60 años. 3820 Groom sepa leer y escribir, de 14 a 15 años.

3821/23 Ajustadores prácticos. 3824 Groom de unos 14 años. Bajas: 3578 Dependiente. 3689 Escritorio. 3322/24 Oficiales torneros lampistas.

Hoy y mañana de 12 a 13, nuestro distinguido amigo el catedrático de la Facultad de Medicina, doctor Rodríguez Méndez, vacunará a todos los estudiantes de esta Universidad, que deseen efectuarlo, en el local donde está instalado el Laboratorio de Higiene del Hospital Clínico.

Mañana sábado, a las 18, la Sociedad Artística y Literaria, inaugurará en el Salón Parés la Exposición de pinturas que anualmente acostumbra a celebrar en esta época.

Hoy viernes, el doctor don Víctor Conill, continuando la serie de Medicina, dará en el Ateneo Enciclopédico Popular (Carmen, 30), una conferencia sobre el tema «Aborto criminal», desde el punto de vista médico-legal.

La Asociación general de empleados de escritorio, celebrará Junta general extraordinaria mañana sábado, día 14, a las 21'30, en el local del Ateneo Obrero, Tallers, 22, segundo, para tratar de la reforma de Estatutos.

En el rápido regresó anoche la comisión de fondistas que fué a Madrid para gestionar cerca del Gobierno la rebaja de los impuestos que pesan sobre la industria hostelera.

En la última sesión celebrada por la Junta del Puerto, bajo la presidencia de D. Rómulo Bosch y Alsina, fueron aprobadas varias certificaciones valoradas de obras y las cuentas correspondientes al pasado mes de Octubre, acordándose el pago de unas y otras en la forma reglamentaria.

En la propia sesión, además de otros asuntos de régimen interior, se dió cuenta de haberse efectuado la recepción provisional de las obras del muelle de Levante, y la definitiva del edificio-pabellón para el servicio de los prácticos y basamento de fábrica para la luz del contradique; del resultado de la subasta de las obras de construcción del edificio destinado a Estación de mercancías en este puerto, con presentación de cinco proposiciones, siendo la más ventajosa la de D. José M.ª Barrens, a cuyo favor se declaró provisionalmente adjudicado el remate; y de haberse elevado a la superioridad el acta de la subasta al efecto de resolver sobre la adjudicación definitiva.

Y, entre otros acuerdos de interés particular, se adoptó el de someter a la aprobación del señor gobernador civil de la provincia el proyecto de ampliación del vigente Reglamento para la descarga de carbones minerales, a fin de adaptarlo al nuevo servicio de atraque de costado a los muelles de los buques conductores de dicho combustible, conforme en un todo con anteriores acuerdos tomados por dicha superior autoridad.

Cuatro de los individuos comprometidos en el robo de bisutería del establecimiento de D. Estanislao Alsina, han ingresado en la Cárcel Celular, habiendo sido puesto en libertad Antonio Pomar, por no resultar contra él cargo alguno.

La Asociación General de Empleados de Escritorio celebrará junta general extraordinaria el próximo sábado, día 14, a las 21'30, en el local del Ateneo Obrero, Tallers, 22, para tratar de la reforma de Estatutos.

La Sociedad Barcelonesa de Amigos de la Instrucción, en la sesión celebrada el día 1.º del corriente mes, acordó aplazar la renovación de cargos reglamentaria de Junta directiva, para la sesión extraordinaria que se celebrará el próximo sábado, a las 21'30 en el Fomento del Trabajo Nacional.

Acto seguido continuó la interesante discusión en sesión pública, sobre el tema «La Pedagogía ante la Herencia», en la que el doctor Bravo disertó magistralmente, resumiendo los conceptos «expuestos en la sesión anterior, y a continuación estableció los límites que la Psicología experimental señala al poder de la conciencia, subordinándolo al de la función fisiológica. Puso de relieve el interés sumo que el estudio de la herencia despierta cuando se orienta hacia el sistema nervioso en su constitución y en su funcionalismo, por cuanto varias psicopatías crónicas y la misma locura, arrancan su origen en distintos casos del acto de la concepción. Pasó en revista las muchas formas de herencia nerviosa que hoy se admiten, y dejó fijada su importancia al anunciar el valor de su conocimiento cuando se ha de fallar sobre la responsabilidad de un individuo, lo mismo que el alcance que el estudio de todas estas cuestiones tiene en la práctica pedagógica.

Dada la importancia del debate consumirán turno en las sesiones venideras los doctores Vila y Nadal, Amado y de Benavent.

Mañana sábado, a las 21'30, en el Centro Popular Catalanista, de San Andrés, el abogado D. Manuel Carrasco dará una conferencia sobre el tema: «El nostre catalanisme.» Comentarán a la conferencia de D. Francesch Cambó.

PARIS: se habla Grand Hotel de Moli 22, rue du Sommerard, 22, enfrente de la nueva Sorbona.— Habitaciones muy confortables, desde 2'50 francos cada día; al mes desde 45 francos. Electricidad Baños, Calefacción central.

Se necesita un meritorio para despacho de abogado, ganando en seguida. Buenas referencias. Dirigirse por escrito a A. G., núm. 2.432, LA PUBLICIDAD.

Sucesos

ROBO.—Al regresar a su domicilio, anoche, los vecinos de una casa de la calle de San Clemente, hallaron la puerta de la habitación, abierta con fractura y de menos, una cantidad en metálico y algunos efectos.

—La calle de San Clemente no cuenta con vigilante? —Sí; mi querido Intendente.

—Pues no lo entiendo, Almirante...

CAIDA.—Una mujer cayóse en la calle de Fontrodona, teniendo que ser auxiliada en el Dispensario de Santa Madrona, por haberse producido una herida en la frente.

UN VIVO.—Ha ingresado en la Cárcel Celular, Felipe Gracia Huete, de 13 años, reclamado por la Audiencia provincial en méritos de causa que se le siguió en el Juzgado de Atarazanas, por tenencia de útiles para el robo.

A pesar de su corta edad, esta es la cuarta vez que ingresa en la Modelo. En Zaragoza ha sido procesado varias veces por delitos contra la propiedad, y actualmente se hallaba sufriendo un arresto que le impuso la Audiencia de la capital de Aragón.

NO ESTA MAL. — Ayer tarde dos rateros que intentaban expandar el reloj a un señorito de la buena sociedad, ni tuvo que reclamar se encontraron con que el pollo el auxilio de los guardias, pues, con gran facilidad, atizó a los dos rateros una felpa regular y evitó que le robasen, cosa que la autoridad muchas veces no consigue... sin saber por qué será...

MORDEDURA.—En el interior de la casa, número 96, de la calle del Torrente de la Olla, fué mordida por un perro, Juana Rodríguez, causándole heridas de pronóstico reservado, de las que fué auxiliada en el Dispensario de Gracia.

SUSTRACCION.—El dueño de una casa de huéspedes, denunció a la policía que por un huésped llamado Carlos Ramírez, le han sido sustraídas 100 pesetas. El Ramírez, ha desaparecido. Se comprende.

ENTRE ELLAS.—María Tartasó, de 37 años, casada, y María Salvá, de 28, también, matrimoniada, pelearon ayer en el mercado de Hostalancs, resultando la de mayor edad, con varias erosiones en la mano izquierda.

UN RATERO.—Antonio García López de 30 años, pertenece al gremio de los alabados por Monipodio, y ayer en la plaza de San Jaime, fué detenido por un guardia, y conducido a la Delega, para que aguardo en la Cárcel, las fiestas que se avecinan.

OTRA MORDEDURA.—Dolores Valls de 62 años, portera de la casa número 62, de la calle Reol, fué curada en el Dispensario del Borne, por presentar varias contusiones, producidas por un perro propiedad de D.ª Francisca Ems.

El animal fué trasladado al Laboratorio del Parque, para su reconocimiento. CAIDA.—En el Dispensario de San Andrés, fué curado por el médico de guardia, Narciso Costa de 58 años, el cual presentaba varias contusiones en distintas partes del cuerpo, causadas de pronóstico reservado.

Según manifestó el paciente, cayó casualmente en el puente que hay en la ruera de Horta y que pertenece al ferrocarril del Norte.

El lesionado fué conducido en camilla a su domicilio, pasaje de Pesca, núm. 26, bajos.

OTRA.—Vicente Mir, de 47 años, tuvo que ser auxiliado en la Casa de Socorro por haber caído casualmente en su domicilio, Cid, núm. 10, y haberse producido una herida cortante en la región frontal.

HURTO.—Los rateros, se llevaron las tuberías de las casas-torres números 32, 36, 38 y 40, de la calle Sabres de Horta, finca propiedad de la señora viuda de Polat.

No se llevaron las casas, también, porque no les dió «el real» de la gana. Yo felicito a los guardias de aquella demarcación. Señores, ¿para qué sirven? Señores, ¡qué frescos son!

RATERIAS. — A don Alejandro Vázquez que iba ayer con una «estrella» le robaron el gabán que dejó,—según nos cuenta el parte de los «cipales»,— colocado en una percha de un café de esos alegres servido por camareras. El Vázquez quedó furioso al notar cómo su prenda, que valía treinta duros, se fugó, sin que él lo viera, y entonces se, cuando dice, le hicieron ver las «estrellas»...

CAIDA.—En la calle de Miraflores, frente a la de Grufi, cayóse el niño de nueve años, Miguel Musons, y se produjo una herida en la temporal, que le curaron en el Dispensario de las Casas Consistoriales.

LA LOTERIA.—Ayer fué detenido el niño Francisco García Gutiérrez, de 14 años, por vender participaciones falsas del número 13,347 de la Lotería de Naviada.

Interrogado el chico, contestó que su padre, Julio Gutiérrez, le obligaba a ello. Fueron detenidos y conducidos a la Delegación, el padre y el hijo.

ACCIDENTE DEL TRABAJO.—En el Dispensario de Gracia, fué curado el peón de albañil Joaquín del Toro, mayor de edad y habitante en la calle de Magallanes, 42, por presentar fuerte contusión en la nalga izquierda, de pronóstico reservado, causada al caer desde la altura de un primer piso, trabajando en una casa en construcción, de la calle del Planeta.

Fuó trasladado en un coche a su domicilio.

Marítimas. — Para Amalucía y Mahón salieron a la hora de itinerario los vapores correos «Mahón» y «Menorquina», respectivamente. —El «Achicotanda» ha traído para esta plaza 3,050 toneladas carbón mineral. —Ha solicitado darse de baja de esta suscripción marítima Ramón Freixa Puig. —La Junta provincial de Pesca, convocada para ayer, no pudo tomar acuerdo por falta de número de vocales. —Determinados los exámenes en la Escuela Naval serán propuestos para guar-

Teatros

«La aguja hueca». — Arsenio Lupin contra Sherlock Holmes. El héroe creado por Maurice Leblanc que quiso oponerle al tipo creado por Conan Doyle, aún dá juego. Pero podemos decir que este género que primeramente llamó la atención, habiendo constituido un éxito en Barcelona, como burla, un éxito intelectual, llega a cansar. Ya no hay novedad. Ya no hay sorpresas. Ya la habilidad no existe. En esta nueva obra sobre aventuras del famoso ladrón de levita y del no menos famoso policía británico, todas las habilidades se reducen a los mecanismos de las puertas secretas. Y nada más. Ya el ingenio se agota.

Pero como que la obra tiene algo de folletín, gusta al público, que escucha y observa con interés creciente las escenas, los episodios, las aventuras y las martingalas del ladrón y el policía.

Este género no podía durar. Su ingenuidad es muy escasa. Como exceso de imaginación resultan esas obras pobres si las comparamos, por ejemplo, con «El Escarabajo de oro», de Edgard Poe.

Pero como que en esta clase de obras la cuestión es pasar el rato y en ellas no se resuelve ningún problema social ni se estudia ningún caso psicológico, la comedia «La aguja hueca», puede verse, especialmente por su oscurada interpretación, en la que sobresale el señor Giménez. — J.

Maeterlinck. — En el Casino Municipal de Niza se montará la nueva obra dramática del gran poeta Maurice Maeterlinck, «María Magdalena».

«María Magdalena» es obra de una gran belleza, una de las más hermosas que ha producido el gran escritor.

La obra está puesta en escena fastuosamente. Los espectadores asistirán a una verdadera reconstitución de la antigua Judea. La dirección artística ha encontrado en Mad. Georgette Leblanc a Maeterlinck, a una valiosa colaboradora.

Esta noche, en el Teatro Principal, la compañía de doña Carmen Cobeña, dará la última representación de la comedia de los señores Alvarez Quintero, «Malvaloca».

En dicho teatro se anuncia para mañana sábado, el estreno del célebre drama francés en cuatro actos, de M. Paul Hervieu, adaptado a la escena española por don Carlos de Batlle, titulado: «La carrera de la antorcha», que será puesto en escena con sumo cuidado por la compañía Cobeña-Oliver, bajo el siguiente reparto: Sabina Revel, señora Cobeña; viuda de Fontenay, señora Castejón; P.ª María Juana, señora Lomberra; Eloisa de Pouthuine, Sr. Bustamante; Amelia de Gribert, señora Nicolás; Beatriz, señora López Lagar; Leonor, señora Díaz; Jenny, señora Montesión; Norberto Stangy, señor Llopis; Desiderio Mazarón, señor Muñoz; Mazarón, señor Guirau; El doctor, señor Navajas; Gribert, señor Farnós; Jirbin, señor López; un criado, señor Roig.

EL DORADO. — En este teatro, donde sigue su campaña con general aplauso, la notable compañía Villagómez, se verificará mañana sábado el estreno de «Los moscones», comedia en dos actos, original de Mariano Golobardas de la Torre.

En el mismo teatro han empezado los ensayos de «La pobre niña», comedia en tres actos, de Carlos Arniches, estrenada en el Teatro de la Comedia, de Madrid, con extraordinario éxito.

Dr. Serrallach. — VÍAS URVIARIAS 11 A y 3 y 4 7, Pelayo, 48 Consulta económica: 7 y 9, Jovellanos, 9.

Asociación de la Prensa Diaria de Barcelona

El festival del Liceo

Scrán un acontecimiento artístico el festival que se celebrará hoy por la tarde, en el Gran Teatro del Liceo.

Están ya ultimados todos los detalles y hemos de agradecer las facilidades y el concurso de todos los artistas y entidades de Barcelona que nos han secundado.

La comisión organizadora del festival recibió ayer un telegrama de La Goya, la célebre cantante española, que le dará esta mañana en el expro para tomar parte en el festival. El desagradable incidente de que fué víctima La Goya hace dos días, y del que contamos, nos hizo temer que no contaríamos con el concurso de la famosa artista.

Hemos de hacer constar también nuestra gratitud al maestro Nibó, que dirigirá los números de Mlle. Nita-Jó y de La Goya, con la orquesta del teatro del Tivoli.

También el maestro Falconi ha accedido amablemente a acompañar al piano a los eminentes artistas del teatro del Liceo. Además de las señoras Kaffal, Hidalgo, Brozía y Llopert, tomará parte también la aplaudida soprano señora Agostinelli.

Ayer recibió la comisión organizadora del festival, los siguientes nuevos donativos:

Don José Garí, el importe de dos butacas de su propiedad.

Don Agustín Masana, la cesión de una butaca de su propiedad.

La Sociedad General de Aguas de Barcelona, 500 pesetas por un palco.

El gobernador civil D. Juan Sánchez Anido, 100 pesetas por su palco.

El capitán general señor Weyler, 25 pesetas.

Don Manuel Girón, la cesión de seis butacas de su propiedad y 100 pesetas por un palco.

Don Tomás Lamadrid, 25 pesetas por dos butacas de su propiedad.

Los doctores D. Alvaro Esquerdo y don Francisco Esquerdo Grau, 100 pesetas por un palco.

Don Luis Sedó, 100 pesetas por un palco.

Señor Peres, 100 pesetas por un palco.

Mr. Dupont, 100 pesetas por un palco.

Gobierno civil

Han visitado al gobernador el capitán de Seguridad señor Pérez, el diputado a Cortes D. Juan Godó, el señor Conde y el abogado señor Benet.

Anoche celebraron reunión las siguientes entidades:

Asociación Mutua Española, Sindicato de construcción de pianos La Ibérica, La Esfera Barcelonesa, Entomología del circo sequejar, Cooperativa Antigua Independiente, Artística Culinaria de Barcelona, Juventud Republicana Radical del distrito 5.º, Curtidores, Unión de Tintoreros Blancos y sus anexos, La Artesana, Ateneo Griandense de U. F. N. R., maquinistas navales y La Modernista.

Un señor Benet ha acompañado al dueño de un cinematógrafo, celebrando una conferencia con el gobernador acerca de la manera de veñicar ciertas obras ordenadas por la Junta de espectáculos.

Desde luego el señor Sánchez Anido manifestó a sus visitantes que se dirigiesen por escrito a la Junta que es la que en definitiva resolverá.

El gobernador constituyó días pasados la Junta de casas baratas, nombrando secretario de la misma al jefe del negociado de Estadística.

Ha visitado al gobernador un representante de la Sociedad de Autores para quejarse de la forma anormal con que se satisface en Barcelona el llamado «pequeño comercio».

De acuerdo con el dictamen de la comisión provincial el señor Gobernador ha dictado providencia desestimando el recurso interpuesto por D. Juan Farré contra providencia de la Alcaldía de Berga mandando clausurar una casa de lenocinio confirmando las anteriores providencias y mandando desajonar la antedicha casa por haber desobedecido las citadas órdenes.

También de acuerdo con el dictamen de la Comisión provincial se ha confirmado una providencia de la Alcaldía de Capellades prohibiendo a los vendedores de leche conducir más de cinco cabritos.

Ha sido nombrado veedor de vinos de la Unión de Vinyaters de Catalunya don Juan Saja Ferrer, vecino de Manresa.

Por la Inspección provincial de Sanidad se siguen circulando las órdenes para que en todas las fábricas se practique la

vacunación o revacunación de dependientes y obreros.

A un sábio turco llamado Antonio Jorgue Cura, de 33 años de edad, le fueron firmadas por el procedimiento de eberencia 1.000 pesetas. El hecho ocurrió en el Hotel Príncipe y los dos desconocidos que lo llevaron a cabo han desaparecido.

El dueño de una casa de huéspedes establecida en la calle de Rosich ha denunciado a la policía que el huésped Carlos Ramírez le ha sustraído 700 pesetas, ignorando desde ayer su paradero.

D. Carlos Rosich Armengol ha denunciado a la policía que le han sido sustraídos muebles valorados en 154 pesetas.

El denunciante sospecha de que el autor del hecho es un joven llamado José Ros Fenabrer, quien ayer se fugó con una camarera del café Sevilla.

Por medio de circular, el gobernador civil, como presidente de la comisión mixta de reclutamiento, recuerda a los Ayuntamientos, secciones de quintas de la capital y a todos los interesados en el alistamiento del año próximo las prescripciones de la ley de reclutamiento que deben tener presentes.

Ha sido trasladado a esta capital el oficial del cuerpo de seguridad D. Luis Degorue.

Han quedado vacunados todos los individuos del cuerpo de seguridad y los ordenanzas de la Jefatura y Delegaciones de policía.

Anoche conferenció con el gobernador, el coronel de la guardia civil D. Leoncio Ponte.

que se va a proveer la plaza de director de la banda municipal de la capital montañesa.

De HACIENDA. — La Comisión de Hacienda ha aprobado una moción del señor Soriano, pidiendo que se incluya en el presupuesto extraordinario la cantidad necesaria para la construcción de un gran mercado de Abastos para la venta exclusiva al por mayor y depósito de mercancías.

FALSOS RUMORES. — El teniente de alcalde del distrito VI, dice que carece en absoluto de fundamento la especie circulada de que el vecindario se resiste a la vacunación y revacunación; por cuanto en dicho distrito, en el espacio de 15 días solamente, se han vacunado en el Dispensario 9.857 personas, siendo de ajetar el interés despregado por los profesores de escuelas tanto nacionales como particulares, en cumplir con lo dispuesto sobre dicho extremo.

Publicamos el resultado de nuestra edición del domingo.

Se ha dicho que en los estatutos por que habrá de regirse la Federación organizada por el F. C. Barcelona, se establece que únicamente podrán tomar parte en los campeonatos que organice los extranjeros que lleven cinco años de residencia legal.

Natación

Copa Navidad, ofrecida por la Sociedad de Atracción de Forasteros. — VI campeonato de invierno.

Como ya anunciamos, el próximo día de Navidad, a las 11.30, se verificará en el muelle de Barcelona el VI Campeonato de Invierno, organizado por el Club de Natación «Barcelona».

Pronto quedará ultimado el programa de la fiesta, que no hay duda alcanzará un grandioso éxito. El entusiasmo que existe entre los nadadores que tomarán parte en la prueba y la actividad desplegada por los organizadores de la misma, así lo hacen esperar.

Muchos aplausos merece el Club de Natación «Barcelona», que jamás deja de propagar la práctica de la natación en toda época como medio eficaz para conseguir el bien físico de nuestra juventud. Su labor produce espléndidos resultados. Cada año resulta más numeroso el grupo de nadadores que se disputan el Campeonato que en Invierno celebra la mencionada Sociedad, y también cada vez, más en forma se presentan todos los concurrentes a aquella gran prueba, que es un testimonio del entusiasmo que en nuestra ciudad se siente por la práctica del sport.

Desearnos con toda sinceridad que el VI Campeonato de Invierno resulte un grandioso triunfo, porque lo será también de nuestra juventud, que cada día se aficiona más a la práctica de un sport tan útil, tan higiénico y tan hermoso, sobre todo, como lo es sin ninguna duda, la natación.

Recordamos que la lista de inscripción está abierta en el local del Club (Baños San Sebastián), desde las 8 a las 14, para todos los «amateurs», tanto nacionales como extranjeros, que al inscribirse, satisfagan la cantidad de 2 pesetas, que les serán devueltas a todos los que tomen la salida.



Foot-Ball

Se espera con impaciencia el partido que se disputará el domingo el Hispania de Valencia y el J. C. Barcelona.

Dicen que el once levantino es muy potente.

Pomés ha ingresado en calidad de turista (?) en el Olympique de Certe, Así nos lo han asegurado.

Han sido nombrados presidente y vicepresidente del Real Club Deportivo Español los señores La Riva (V) y Aguirre. Quedan en la Junta como vocales los señores La Riva (S) y Ciudad.

El Catalá se ha dado de baja de la Federación.

Puede mucho el parientesco!

Ayer se celebró el sorteo de las fechas en que se han de celebrar los partidos de los concursos que organiza anualmente la Federación.

CRONICA DEL AYUNTAMIENTO

VISITAS. — Ha visitado al alcalde don Eusebio Corominas, presidente de la Asociación de la Prensa Diaria, para ultimar los detalles de la fiesta que el sábado próximo se celebrará en el Salón de Ciento en honor a Mañé y Flaquer.

También le ha visitado una comisión de profesores de la Escuela provincial de Bellas Artes, para interesarse si se han efectuado los libramientos que existen en Contaduría, para mejorar y ampliar las instalaciones de clase de pintura y colorido que hay en el Parque.

PARA PROVEER. — El alcalde de Santander ha comunicado al de Barcelona

Servicio especial de los corresponsales de La Publicidad.

El proyecto de Clases pasivas

Madrid 12, a las 3.

El proyecto de ley por el ministro de Hacienda sobre clases pasivas lleva un preámbulo muy extenso haciendo historia de los progresos de las clases pasivas, de su origen, de la carencia de un sistema racional y de la situación de esta carga en Inglaterra, Francia, Italia, Alemania, Bélgica y Estados Unidos, dividiéndola en cuatro grupos que acreditan el concienzudo trabajo que han hecho el ministro de Hacienda y el Instituto Nacional de Previsión.

Inserta, además, varios cuadros que facilitan el examen del proyecto.

He aquí el articulado:

Artículo primero. El Gobierno amortizará en el plazo de 35 años, a contar desde el día 1.º de Enero de 1914 y mediante un canon anual, el importe líquido de las obligaciones por razón de haberes pasivos comprendidas en la sección 5.ª del presupuesto de las obligaciones generales del Estado que se hallen reconocidas y liquidadas en aquella fecha.

Se entenderá por importe líquido la diferencia entre los haberes íntegros reconocidos y las cuotas correspondientes por la tarifa 1.ª de la contribución sobre utilidades de la riqueza mobiliaria.

Art. 2.º No se comprenderán en la operación a que se refiere el artículo anterior: 1.º Los derechos pasivos cuyo disfrute hubieren perdido los respectivos titulares antes del 1.º de Enero de 1914; y 2.º los que se reconozcan y liquiden y los que se tramitan con posterioridad a la fecha referida.

No se entenderá por trasmisión, a este efecto, el mero acrecimiento de partes de pensión entre copartícipes cuando no varía el importe total de dicha pensión.

Art. 3.º Las rehabilitaciones de derechos comprendidos en la operación y cuyo disfrute hubieren perdido los respectivos titulares con posterioridad al día 1.º de Enero de 1914 por causa distinta del matrimonio no se entenderán como nuevos reconocimientos de derechos y en consecuencia no darán lugar a modificación alguna en el importe del canon.

Art. 4.º Para la determinación de los derechos a que se refiere el artículo primero, el Gobierno ordenará una revista especial extraordinaria que se practicará durante el mes de Enero 1913. El resultado de esta revista se hará constar en relaciones nominales, expresando los haberes íntegros y líquidos, el concepto de la pensión, el título de su disfrute, la fecha del nacimiento del titular, o de todos y cada uno de los partícipes, la edad y el estado civil de los mismos. Las relaciones serán autorizadas en sus respectivos casos por las Intervenciones provinciales de Hacienda y por la contaduría general de la deuda y clase pasivas.

Los derechos reconocidos y liquidados con posterioridad a la revista a que se refiere el párrafo anterior hasta 31 de Diciembre de 1913 inclusive y los que durante el mismo plazo fueren rehabilitados consignarán en relaciones adicionales formadas análogamente a las principales con idénticos datos.

Las listas que se produzcan durante el mismo período se consignarán en relaciones referidas nominalmente a las principales y en su caso a las adicionales.

Art. 5.º Una Junta nombrada por el Consejo de ministros, que será presidida por el ministro de Hacienda y compuesta además del presidente y un vocal del Instituto Nacional de Previsión, el jefe y un vocal de la Comisaría de seguros, el director general de la Deuda y Clases Pasivas, el subsecretario del ministro de la Guerra, un diputado a Cortes y un senador del Reino y tres vocales técnicos, elegidos entre las personas de reconocida competencia en materia de seguros, tendrá a su cargo las funciones que se le encomiendan en esta ley y en las disposiciones que para su ejecución se dicten.

La Junta emitirá informe sobre todas las cuestiones relativas a las operaciones previstas en esta ley que le sean sometidas por el Gobierno o por el ministro de Hacienda.

Los vocales nombrados con carácter técnico tendrán voz, pero no voto en las deliberaciones de la Junta.

TELÉFONO Y TELÉGRAFO

Art. 6.º Establece que para la ejecución de la operación a que se refiere el artículo 1.º se abrirá un concurso público que habrá de anunciarse con cuatro meses al menos de anticipación y expresa las condiciones del concurso que se fijarán por el Gobierno, a propuesta de la Junta determinada en el artículo anterior y previo informe de la Comisaría general de seguros y del Instituto Nacional de Previsión.

Art. 7.º Para determinar el importe del canon que haya de servir de tipo en el concurso, la Junta estimará el valor actual de la tasa de 3 y medio por 100 anual de los haberes pasivos líquidos comprendidos en las relaciones principales, aplicando la tabla de mortalidad, coeficientes de municipalidad y demás bajas y altas probables por las causas de pérdida y rehabilitación de los derechos pasivos reconocidos en las disposiciones vigentes.

Art. 8.º El concurso versará sobre el importe del canon anual.

Los licitadores podrán reducir el tipo del concurso, pero se tendrá por no presentada toda propuesta que exceda de dicho tipo o que no satisfaga las garantías mínimas a que se refiere el artículo 6.º

Los licitadores podrán mejorar las citadas garantías y ofrecer además cuantas estimen convenientes.

Art. 9.º La Junta informará al Gobierno sobre las proposiciones hechas por los licitadores haciendo constar en su informe el orden de prelación en que a su juicio deban clasificarse éstos por las garantías de todas clases y las ventajas que ofrezcan.

Si la Junta estimase que ninguna de las proposiciones es aceptable, lo hará constar así en su informe y el Gobierno declarará desierto el concurso.

La adjudicación del concurso corresponderá al Consejo de ministros.

Art. 10. El importe definitivo del canon será el que conste en el pliego del licitador adjudicatario sumadas las altas y deducidas las bajas de las relaciones a que se refiere el párrafo 2.º del artículo cuarto.

Estas adiciones y deducciones se harán estimando su valor actual sobre las mismas bases que sirvieron para fijar a tenor de lo dispuesto en el artículo 7.º el de los derechos pasivos comprendidos en las relaciones principales y hallando su equivalencia en el número de anualidades y en los términos de vencimiento del canon a la tasa del interés que resulte del precio respecto del valor actual a que se refiere el citado artículo. Los errores, si los hubiere, en las relaciones a que se refiere el artículo 4.º no fundarán derecho alguno a reclamación del concesionario contra el Estado ni al contrario.

Art. 11. Establece las condiciones esenciales de la adjudicación.

Art. 12. La adjudicación del concurso llevará aparejada para el Estado la obligación de pagar el canon fijo a los vencimientos estipulados con arreglo a esta ley y en la Resorería Central, a formar mensualmente las nóminas de perceptores autorizadas por el servicio de intervención y a entregarlas antes del día 25 de cada mes a las representaciones autorizadas de la entidad concesionaria en la oficina respectiva.

Si en algún año dejara de abonarse por el Estado la anualidad o parte de ella convenida con la sociedad arrendataria, cualquiera que fuese el motivo, podrá aquella sociedad suspender el pago de las pensiones concertadas sin perjuicio de solicitar la rescisión del contrato y las indemnizaciones a que tuviere derecho.

Art. 13. La entidad concesionaria queda obligada a pagar desde el vencimiento de 1.º de Enero de 1914 inclusive y hasta la extinción del derecho del último perceptor los haberes pasivos comprendidos en el contrato.

El pago se hará según las nóminas a que se refiere el articulado anterior. Se abrirá el primer día hábil de cada mes y permanecerá abierto durante la primera quincena de éste y en las mismas poblaciones en que se realice por el Estado el último mes que éste pague por su última cuota.

Si la entidad adjudicataria dejare de cumplir puntualmente esta obligación en alguna localidad, el Estado abrirá pago

inmediatamente por cuenta de la empresa concesionaria que vendrá obligada a satisfacer a aquel el importe de pagos efectuados e interés legal hasta la fecha del reintegro y el 10 % de importe de las sumas pagadas en concepto de multa o indemnización de gastos.

Art. 14. La entidad concesionaria no podrá ordenar revista de los perceptores de haberes que satisfaga. Las revistas anuales seguirán practicándose ante los funcionarios del Estado y en la forma prevista por las disposiciones correspondientes, pero los representantes de la entidad concesionaria podrán asistir a los actos de revista.

Los artículos 15 al 18 establecen las relaciones de la entidad concesionaria con el Gobierno y con los perceptores.

Art. 19. El Gobierno previo informe de la Junta y de acuerdo con el Instituto Nacional de Previsión presentará a las Cortes dentro de los seis meses siguientes a la promulgación de esta ley un proyecto regulando el reconocimiento de los haberes pasivos de los empleados del Estado que ingresen a partir del día 1.º de Enero de 1914 y autorizando el contrato de este pago con el referido Instituto.

Art. 20. Los haberes pasivos de todos los funcionarios que ingresen en el servicio del Estado a partir de 1.º de Enero de 1914 así como las pensiones de sus viudas y huérfanos, quedarán a cargo del Instituto Nacional de Previsión con arreglo al régimen y disposiciones señaladas en el siguiente artículo. Se exceptúan únicamente las pensiones de invalidos de la Guerra y Marina que se produzcan con ocasión de actos del servicio.

Art. 21. El Instituto Nacional de Previsión organizará dentro de su régimen y de sus disposiciones legales y estatutarias y de los preceptos de esta ley una mutualidad de funcionarios del Estado con separación completa de sus operaciones capital y responsabilidades de los de las demás mutualidades que administre con sujeción a las siguientes bases: 1.ª Con el importe de mensualidad de entrada de cada funcionario la mitad de diferencia de sueldo de la primera mensualidad en cada ascenso y la cantidad equivalente al tanto por 100 que se determine por la ley del importe de los sueldos anuales que disfruten los funcionarios constituirá el Instituto Nacional de Previsión las reservas correspondientes a las pensiones de retiro viudal y orfanal que correspondan iniciadas con arreglo a las bases de las tablas de mortalidad r g y a l e interés de 3 1/4 por 100 y un recargo del 3 por 100 de la prima destinada los sobantes que pudieran producirse de la aplicación de esta base exclusivamente para beneficio de la mutualidad de funcionarios del Estado y en la forma que determine el reglamento. 2.ª Del importe de la anualidad correspondiente a cada empleado se destinarán dos tercios a constituir mediante primas únicas una pensión de retiro que se pagará desde la edad de 65 años cualquiera que sea el tiempo de servicios prestados la pensión total desde los 65 años hasta el fallecimiento será la suma de las pensiones parciales declaradas anualmente por el Instituto Nacional de Previsión con arreglo a la edad del interesado el tercio restante se aplicará a la constitución de primas anuales de viudal y orfanal. 3.ª Se determinarán en la 5.ª las condiciones de reversibilidad de las viudalidades y orfanalidades. 4.ª Se autorizará al Instituto Nacional de Previsión para invertir parte de los fondos de pensiones de la mutualidad de funcionarios del Estado en la capitalización de sus pensiones de retiro al vencimiento de las mismas en las condiciones que determinen las disposiciones reglamentarias. 5.ª Se constituirá un fondo especial de reserva con el producto de los haberes correspondientes a empleos vacantes, cantidad que se entregará al Instituto anualmente con destino a la constitución de pensiones de anualidades para los funcionarios que el reglamento de esta ley determine y a la implantación del nuevo régimen de pensiones en tanto que el recargo técnico del 3 por 100 no base

El Gobierno dictará las disposiciones necesarias para la ejecución de esta ley y dará cuenta a las Cortes del uso que hiciera de las autorizaciones que en la misma se le otorgan.

Madrid 12, a las 10'15

La «Gaceta»

Publica lo siguiente:

Real orden nombrando delegados del Ministerio de Instrucción pública en el V Congreso internacional para asistencia de alienados, que se celebrará en Moscú, a don Arturo Jané Masiera y a don Nicolás Chucarro.

Disponiendo se realice por administración la adquisición del material para la fabricación de aire comprimido para el taller de máquinas de la Escuela especial de Ingenieros industriales.

Disponiendo que los tipos de dietas y gastos de recorrido para el abono de indemnizaciones al personal facultativo de Obras públicas para el servicio de caminos vecinales sean los mismos que rigen para el servicio hidráulico en la actualidad.

Anunciando que los autores de obras presentadas al concurso de premios de la Biblioteca Nacional para el corriente año, pueden pasar a recogerlas a la secretaría de la misma.

Anunciando que la Sociedad Asociación Mutual y Agraria, domiciliada en Madrid, se halla en liquidación y va a declararse extinguida.

La sentencia contra «El Liberal»

Entre las opiniones que hoy publica «El Liberal», figura la del señor Urzáiz, que coincide en parte con la del señor Sánchez Toca. Dice que es verdad que la campaña de una parte de la Pre. ha excitado a parte también de la opinión pública contra ella. Añade que el valor de la señorita de Totana, respetabilísimo, era un valor desconocido y ahora, después de este pleito, ha quedado acreditado que hay en Totana una señorita de honorabilidad acreditada, que antes se desconocía.

Madrid 12, a las 14

Consejo de ministros

El Consejo de ministros celebrado esta mañana en Palacio ha carecido de importancia.

Según referencias que ha dado el conde de Romanones, se ha reducido al discurso del presidente exponiendo los asuntos políticos de más relieve de la semana.

Después del Consejo D. Alfonso ha firmado decretos que afectan a tres ministerios.

El jefe del Gobierno ha dicho que estudia el modo de resolver lo antes posible la cuestión de los ferrocarriles complementarios, y a juicio suyo esto motivará que se retrase la suspensión de las sesiones de Cortes.

Este asunto se halla íntimamente relacionado con la necesidad que hay de dar trabajo en varias regiones españolas que pasan por una crisis aguda.

La sequía ha hecho que se pierdan muchas cosechas y la miseria es tan grande que amenaza repetirse lo ocurrido en el año 1905.

Como la construcción de los ferrocarriles complementarios daría ocupación a mucha gente, aunque sea habitando los días de las vacaciones de Navidad, procurará que se apruebe el proyecto de ley pendiente.

No sólo quiere aprobar el ferrocarril del Noguera-Pallaresa, sino también los que están comprendidos en el proyecto.

Dice el conde de Romanones que ahora, en los comienzos, es muy fácil atajar la miseria de la clase obrera, que aguardando a poner el remedio cuando ya va muy avanzado el mal.

Los proyectos de Hacienda

La prensa, en general, comenta favorablemente los proyectos leídos ayer por el ministro de Hacienda, aunque por su extensión no formula observaciones concretas.

El ministro de Hacienda se mostraba

Cataluña-España y Extranjero

hoy muy satisfecho de que la Cámara oñera silenciosa la explicación de sus proyectos, porque ello demuestra que estas cuestiones van interesando grandemente al Parlamento.

Varios banqueros le han anunciado al ministro su visita para hacer observaciones al proyecto de cambio internacional, pues no parecen estar satisfechos de él.

Dimisión

Ante la carta publicada en el «Heraldo de Madrid» por D. Cristóbal de Castro, dando su parecer en el asunto del proceso Mussó, como presidente de la Previsión Periodística, y ante el criterio opuesto que sustentaban otros socios, anoche se reunió la Junta directiva de dicha sociedad, presentando la dimisión con carácter irrevocable el señor Castro, que se opone a que dicha sociedad admita ningún socio, ni ningún socio el premio Mussó.

Pruebas de un aparato telegráfico

Se han hecho pruebas del nuevo aparato telegráfico inventado por el telegrafista español señor Balsera, cuya rapidez y ventajas exceden a los aparatos Hugues. El inventor ha sido muy felicitado.

Los conservadores y el presupuesto de Instrucción

Anuncios de obstrucción de los republicanos

Los partidos monárquicos contra Cataluña

La agitación en que se han colocado los conservadores en el Senado respecto al presupuesto de Instrucción pública, ha repercutido en el Congreso.

Como es sabido, el señor Rodríguez Samper, en nombre de la minoría conservadora, exige la disminución en más de tres millones de dicho presupuesto.

El conde de Romanones ha conferenciado sobre el asunto con el ministro de Instrucción pública, aviniéndose éste a que se accediera a algunas de las peticiones del señor Rodríguez Samper, pero manteniendo la consignación de 70.000 pesetas para la Junta de Ampliación de Estudios, que también querían los somadores conservadores que desapareciera.

Advertido de esta actitud, el señor Azcárate ha visitado a los señores Moret y Romanones, para anunciarle en nombre de la minoría republicana, que si el Gobierno pasa por la reducción de tres millones que quieren los conservadores, la minoría ejercerá una obstrucción absoluta a todos los proyectos, incluso a las más insignificantes iniciativas del Gobierno, porque no están dispuestos a pasar un momento más por la dictadura que quiere ejercer el señor Rodríguez Samper en el Senado, que sistemáticamente va anulando cuanto va aprobando el Congreso.

El conde de Romanones ha manifestado al señor Azcárate que tenía de un error al suponer que el Gobierno accedía a las exigencias de los conservadores en el Senado en relación con el presupuesto de Instrucción pública, enumerando aquellas únicas entidades en que se hallaba dispuesto a ceder.

El señor Azcárate no obstante estas manifestaciones del jefe del Gobierno, se reservó proceder en definitiva con arreglo a lo que suceda en el Senado.

El conde de Romanones se ha apresurado a dar cuenta a los señores Samper y Alendalazar de la actitud de los republicanos.

Comentando estas incidencias, un diputado catalán formulaba juicios muy pesimistas sobre el estado actual y el porvenir de la política española, por la manera de proceder de los dos partidos de la monarquía.

Sobre todo para Cataluña - decía - es una fatalidad.

Gobiernan los conservadores, pues los liberales se oponen al proyecto de administración local; mandan los liberales, pues los conservadores ponen dificultades a las Mancomunidades y se oponen resueltamente a las administraciones temporales y a los depósitos francos.

Ultima hora

Campaña pro-Queralto

Mitin en el Círculo Republicano Reformista

Ante un público que llenaba el gran salón de actos de la entidad, se celebró ayer por la noche el anunciado mitin organizado por la Juventud Reformista.

Suceso misterioso

José Grau, pescando en la tarde de ayer en la dársena próxima a la casilla de los prácticos, en la playa de Casa Antón, observó que sobre las aguas del mar flotaba un bulto, y al recogerlo vio que era el cadáver de una niña al parecer recién nacida.

Del hecho dio conocimiento en seguida al carabinero José Ortiz, que presta servicio en la playa de esta barriada.

En este asunto entienda ya el Juzgado.

Comerciales

Impresiones bursátiles

La situación del mercado bursátil ha experimentado una brusca variación. Sea debido a que el estado actual de la política internacional no inspira grandes confianzas o a que la situación monetaria en los principales mercados europeos es algo precaria, es lo cierto que hoy la Bolsa de París ha acentuado el pesimismo que venía reflejando de unos días a esta parte y ha cotizado los valores con sensible desmoronamiento.

El próximo cierre en el Bolsín daba: Interior 84'37; Nortés 98'45; Alicante 91'70; Orenses 27'30; Andaluces 66'55.

Por la tarde debuta el 4 por 100 Interior fin mes a 84'37 y termina a 84'32. Contado partida sube de 84'90 a 86'75.

Mercados

Table with columns for market types (HAYRE, NEW-YORK, PARIS, HAMBURGO) and their respective prices for various goods like coffee and sugar.

Table with columns for metals (METALES) and telegrams (TELEGRAMA) prices.

Table with columns for exchange rates (CAMBIOS) for various locations like London, Berlin, and Havana.

Conferencia

Durante la reunión de secciones han conferenciado en el despacho de la presidencia los señores Maura, García Prieto, Villanueva y Barroso, guardando cortésmente reserva absoluta sobre lo tratado.

Nota política

Madrid 12, a las 23. El comienzo de la discusión del tratado con Francia ha correspondido a la importancia que el convenio tiene para el desarrollo de la política española.

El señor Maura y Gamazo, ha obtenido un triunfo personalísimo. Durante dos horas ha mantenido la atención del Parlamento haciendo un alar de singularísimo de su competencia en el asunto conquistando como orador, una de las primeras categorías del Parlamento español.

Por habías del joven orador, este partido y D. Antonio Maura emitan su opinión sobre el tratado y su apreciación sobre la política internacional y el papel que en ella debe desempeñar y exposición de las consecuencias del convenio, extremos todos que van reflejados en la reseña de la sesión.

El señor Maura, que asistía al triunfo de su hijo, en algunos momentos hubo de interrumpirlo para decirle: —Gabriel: explica eso mejor, que no está claro.

Al terminar su discurso, de amigos y adversarios, el señor Maura y su hijo recibían muchísimas felicitaciones. Alguien decía: —Si las catorce se dieran por aclamación el conde de la Mortera podría de aquí ministro de Estado.

El señor Maura recibió una carta de felicitación del señor García Prieto, a la que contestó en el acto desde su escaño. Del señor Moret recibió un volante que decía: —¡Cordial enhorabuena. Yo tenía un hijo.

El señor Maura decía: —Hoy me he convencido: es más Gamazo que Maura; es castellano y sabe contarme; yo no. Yo, en un discurso de dos horas y media habría provocado interrupciones y él ha sabido hacerse escuchar diciendo todo lo que tenía que decir.

Mañana terminará su discurso el marqués de la Cortina y después hablará el señor Retés. Se anuncia la intervención en el debate de los señores Azcárate y Mela.

El señor Moret, que consumará uno de los debates más notables que se han emitido sobre el tratado es el del señor Boda. En un artículo publicado en un diario de Barcelona del que ha recogido inapreciables datos para su discurso.

El ministro de Estado, hablando hoy en el Congreso con un ex ministro liberal acerca de su supuesto disgusto por los artículos que se han publicado sobre el tratado, con la firma de «Hispanicus», insistió en modificar de un modo terminante los números circulados.

Aun en el supuesto, dijo, de que los artículos de referencia fueran del propio señor Moret, en nada podían manifiestamente, toda vez que en ellos se ejerce un derecho perfectísimo de crítica, en términos tan mesurados y correctos como de gran consideración personal hacía mi.

Al admitir, pues, no es de disgusto ni de molestia con nadie; es decidida y resueltamente favorable a prestar mi apoyo a este y tantos Gobiernos puedan formarse para que el partido liberal continúe gobernando.

El ministro de Estado, hablando hoy en el Congreso con un ex ministro liberal acerca de su supuesto disgusto por los artículos que se han publicado sobre el tratado, con la firma de «Hispanicus», insistió en modificar de un modo terminante los números circulados.

El ministro de Estado, hablando hoy en el Congreso con un ex ministro liberal acerca de su supuesto disgusto por los artículos que se han publicado sobre el tratado, con la firma de «Hispanicus», insistió en modificar de un modo terminante los números circulados.

Del Extranjero

El ministro de Hacienda se confesará, Madrid 12, a las 17'15. Cuando el barón del Castillo de Chirel hablaba y se le desfiló la palabra «sincero», salió una voz, ignoramos si de la tribuna de la prensa o de la misma Cámara que dijo «sincero?».

El barón dirigiéndose a la tribuna de la prensa: —Ruego al periodista que me ha rectificado que haga la crítica de mis palabras en la reseña de la sesión de los periódicos, pero que no intervenga en los debates de la Cámara.

Una inconvinencia de Montero Ríos

La presidencia, dirigiéndose a la tribuna de la prensa: —Ruego a la tribuna de la prensa que no acostumbra a guardar los respetos debidos a la Cámara que guarden silencio.

Al escuchar estas frases los periodistas decidieron retirarse de la tribuna por creer ofensivas las palabras del señor Montero Ríos, hasta que se les diera una explicación satisfactoria.

El señor García Molina guiado de un buen deseo, se acercó a los periodistas tratando de darles una explicación. Los periodistas agradecieron los buenos oficios del senador, pero no se creyeron en el caso de admitir tal explicación por no traer la representación del presidente.

Se nombró una comisión para recabar del presidente las debidas explicaciones, pues mientras éstas no llegaran habían decidido no volver a sentarse en la tribuna.

El presidente manifestó al señor García Molina que no sólo se creía en el caso de dar explicaciones a los periodistas sino que afeaba la conducta de García Molina, por haberse acercado oficiosamente a los periodistas, y añadió que si querían volver a la tribuna que volvieran y sino que no lo hicieran.

En su vista los periodistas acordaron nombrar una comisión para visitar al presidente de la Asociación de la Prensa a fin de que éste se dirija a los directores de los periódicos y éstos decidan la conducta que se ha de seguir.

El presidente del Consejo contesta que pondrá en conocimiento del ministro de la Gobernación el ruego del barón del Castillo de Chirel. A continuación el ministro de Hacienda hizo una exposición de los proyectos que va a someter a la deliberación del Senado.

Explica cómo han de ingresar estos funcionarios, su sueldo, escalafón, etcétera, y la supresión de la clase de auxiliares que ascienden todos a oficiales quintos con 1500 pesetas.

Navarroreverter seguramente cansado por el esfuerzo que hizo ayer en el Congreso, habla en voz tan baja, que se le oye con gran dificultad. La inspección de Hacienda, las funciones de los organismos que se crean en determinadas localidades merecen gran atención del orador.

La Comisión de presupuestos del Senado ha tenido hoy dos sesiones, por la mañana y por la tarde. En la primera, a la que sólo asistieron el señor Calbetón y tres o cuatro individuos más, se examinaron algunas partidas del presupuesto de Instrucción pública, susceptibles de modificación, pero considerando los senadores presentes que la disminución que podría introducirse en los gastos sería muy escasa, respetaron las partidas consignadas por iniciativa de ambas Cámaras; es decir que se mantiene íntegro el dictamen dejando que los senadores que quieran presenten enmiendas.

En la reunión de la tarde se ha comenzado a estudiar la reforma de algunos tributos. Actitud digna de los periodistas. Madrid 13, a la 1. Como no se ha resuelto el incidente entre el presidente del Senado y los periodistas, ni un sólo periódico da cuenta de la sesión del Senado, que casi fue toda ella empleada por el señor Rodríguez Sanpedro combatiendo el presupuesto de Instrucción pública.

Madrid 11, a la 1 Reunión de banqueros. Se han reunido en el local de la Liga de las sociedades anónimas, los representantes de los Bancos y banqueros españoles para dar unidad a las gestiones que hace tiempo realizan a fin de obtener la completa equiparación de tributos para todas las entidades bancarias que operan en España sin establecer distinción alguna entre nacionales y extranjeras.

Estaban representados los Bancos de Barcelona, Mercantil de Reus, Tarrasa, Villanueva y Geltrú, Valls y la Asociación de banqueros de Barcelona. Se acordó por unanimidad continuar las gestiones iniciadas con el expresado objeto y fué designada por aclamación una comisión permanente a la que se confiaron las más amplias facultades para asumir siempre que fuese menester la total representación de los concurrentes a la reunión y de cuantos se adhirieran a los acuerdos.

En representación de los Bancos de Barcelona, figura el señor Rahola en la comisión. Los proyectos de Hacienda. Romanones albeace judicial. «La Epoca» dice que con los proyectos loidos ayer por Navarroreverter pasa lo que con el proyecto de ley de asociaciones, que no hay que leerlos porque por desdoblamiento se supone que no han de aprobarse, pero dejando esto aparte pregunta: —Otro artículo aún más violento, publica La Epoca, titulado: «Romanones, albeace judicial».

Del Extranjero

Paris 12, a las 15.—Berná. Ha sido elegido presidente de la Confederación Helvética, el radical Muller.

Inglaterra

Apróbatión del proyecto de home-rule. Londres 12, a la 1. En la Cámara de los Comunes ha terminado la discusión del proyecto de home-rule, quedando aprobados los seis últimos artículos.—L1.

Argentina

Embajadas a Europa.—Maniobras de la escuadra. Buenos Aires 12, a las 2'25 (cable). El Gobierno argentino enviará próximamente embajadas especiales a Inglaterra, Alemania, Estados Unidos, Francia e Italia para agradecer a los jefes de Estado y a los Gobiernos de dichos países el envío de embajadas a las fiestas del centenario de la Independencia.

La escuadra se prepara para las grandes maniobras navales que se celebrarán en breve. Durante los diez primeros meses de este año han ingresado en Aduanas 60 millones de francos más que en igual período de 1910.—Vila.

Italia

Un hermano del Papa que gana 80 libras al mes. Paris 12, a las 9'10. —Roma. Ha visitado al ministro de Correos y Telégrafos, señor Caesaron, el diputado señor Viviani, acompañado de un viejecito vestido a la aldeana.

El viejecito habló con cierta timidez, diciendo: —Tengo 76 años; soy administrador de Correos en el pueblecito de Grassco. Como en la estación no hay dependiente, yo soy todo, y he de llevar a cuentas varias veces la saca de la correspondencia.

A mis años, el trabajo es tan duro, que ya no puedo resistirlo. ¿Cuánto gana usted, y cómo se llama? —preguntó el ministro, disponiéndose a tomar nota. —Gano 80 libras al mes y me llamo Angel Sarto. —¿Sarto? —Sí, señor; soy hermano de S. S. Al ministro se le fué la pluma de la mano, y gracias a que el diputado Viviani se apresuró a confirmar la declaración del viejecito, no creyó que éste era un fantasma.

Instantáneamente el ministro de Correos ha ordenado que el sueldo de Angel Sarto se aumente hasta 180 libras mensuales, mientras llega el momento de proporcionarle un puesto más cómodo. Guerra en los Balcanes. Desde Paris. La actitud de Austria.—Venecios. Paris 12, a las 5'10. Todos los periódicos se preguntan qué es lo que se propone Austria con la adquisición de armamentos y la movilización.

La llegada del presidente del Consejo de Grecia, Venecios. Declaraciones de los delegados balcánicos. Paris 12, a las 5'10. El presidente de la delegación Serbia Stojan Novakovich está resuelto a defender la porción del terreno conquistado y un puerto en el Adriático. Esto último lo consideramos un deber, pues no se trata de una conquista, sino de la recuperación de lo que nos perteneció del X al XV siglo.

La actitud enigmática e inquietante de Austria nos sorprende, no nos la explicamos, pero el Gobierno serbio tiene tanta confianza en la justicia de Austria no ha modificado su actitud ni ha retirado las tropas de las plazas conquistadas.

El delegado montenegrino ha dicho que Montenegro reclamará en la conferencia la posesión de lo conquistado. En cuanto a Scutari si diplomáticamente no obtenemos la posesión de esta plaza que fatalmente ha de ser nuestra, la conquistaremos con las armas en la mano. Scutari forma parte geográficamente de nuestro dominio. El presidente de la Cámara de diputados búlgara ha dicho que si las Potencias no llegaran a un acuerdo para imponerse a Austria no surgiría un conflicto con Serbia sino con los demás aliados balcánicos.

Banquete. Paris 12, a las 15. M. Poincaré ha obsequiado con un banquete en el Palacio del Eliseo a los representantes de los Estados balcánicos que se dirigen a Londres para asistir a la Conferencia de la Paz. Desde Londres. En la Cámara de los Comunes. Manifestaciones de Mr. Grey. Londres 12, a las 9. En la Cámara de los Comunes el ministro de Negocios Extranjeros ha anunciado que la reunión de embajadores se efectuará en esta capital así que los mismos hayan recibido instrucciones, y que dicha reunión probablemente se celebrará en la semana próxima.

No tendrá carácter oficial; su objeto es facilitar los cambios de puntos de vista, especialmente sobre asuntos susceptibles de afectar directamente los intereses de alguna de las grandes Potencias. Mr. Grey cree que este paso diplomático tendrá buen éxito y sólo teme que incidentes desagradados imprevistos motiven cambios desfavorables a la decisión de las Potencias de aproximarse para discutir.

Entiende, no obstante, que el acuerdo no será imposible cuando las conversaciones hayan empezado y las Potencias se hallen en contacto más estrecho, que hará que sea menor el peligro de que surjan dificultades. Ha mani estado el ministro su deseo de que las conversaciones empiecen lo más pronto posible y ha añadido que hará en la Cámara de declaraciones sobre la cuestión de los Balcanes así que la situación quede suficientemente precisada.—L1.

Desde Berlín. Las pérdidas búlgaras. Paris 12, a las 5'10.—Berlín. Según un telegrama del doctor Marval, delegado de la Cruz Roja en el ejército búlgaro, han sido recogidos en el campo de batalla 50,000 heridos búlgaros y 28,000 muertos, sin contar las bajas sufridas en la línea de Tchataldja que pueden calcularse en unas 25,000. Esto era lo acordado, esto es lo que Canajonas su proponía hacer y esto es lo que

Table with financial data for various locations: Rio Tinto, Tharsis, Exterior, Tharsis, Plata, Cambio a 3 meses, Régalo de antimonio, Thomas Morrison & Co. Limited.

Centro algodonerero de Barcelona

INFORMACION TELEGRAFICA. Telegramas oficiales de hoy. Ventas 8000 bs. contra 10000 bs. en el año anterior.

Table with columns for market types (Cierre anterior, Apert. hoy, 2º telegr., 3er telegr., 4º telegr.) and various market data.

Table with columns for market types (Disponibile, Futuros) and various market data for different months.

Alejantria

Table with columns for market types (Futuros) and various market data for different months.

Table with columns for market types (Cierre anterior, Apertura hoy, Cierre) and various market data.

New-York

Table with columns for market types (Cierre anterior, Apert. hoy, 2º telegr., Cierre) and various market data.

New-Orleans

Table with columns for market types (Disponibile, Futuros) and various market data.

Arribos a los puertos de los E. U. 65000 balsas en días contra 60000 balsas el año anterior. Barcelona 12 Diciembre 1912.

BOLSAS

Sesión de la mañana

Table with columns for market types (Operaciones) and various market data for different locations.

EFECTOS PUBLICOS ESPAÑOLES

Table with columns for market types (Operaciones) and various market data for different financial instruments.

OBLIGACIONES CONTADO

Table with columns for market types (Operaciones) and various market data for different obligations.

Compañía Trasatlántica...	91'—	91'50
Canal de Urgel... al 28,000.	94'—	94'50
S. Gl. Aguas i arc. 1 al 5,000.	77'50	78'—
General Tabacos Filipinas...	93'—	93'50
Puerto Barcelona, empr. 1908.	101'—	101'50
Fcm. Obras y constr. no hip.	—	—
C. Coches y Auto. 1 al 2000.	98'50	99'—
«Siemens Schuckert» Industria	99'50	100'—
E. Léctrica. 1 al 3000.	—	—
Sociedad «Arbones de Berga»	101'—	101'50
1 al 8000.	97'50	98'—

ACCIONES CONTADO

Edad. An. Construcciones y Pavim.	101'50	102'—
Edad. An. Construcciones y Pavim.	101'50	102'—
Edad. An. Construcciones y Pavim.	101'50	102'—

ACCIONES FIN DE MES

Ferrocarril Norte de España.	488'50	489'—
Ecr. Mad. Zar. Al. 1 al 497006.	453'50	454'—
Panco Hispano Colonial.	—	—
Cat. Gral. Crédito. al 20,000.	—	—
y 30,000 al 74'800	—	—
Ferr. Med. Zam. y O. Avigo.	27'—	27'65
C. Real Canaliza. del Ebro.	—	—
Ferrocarriles Andaluces.	—	—

VALORES EXTRANJEROS

República Argentina. — Banco	—	—
Español del Río de la Plata.	—	—
Núm. 1 al 238,140; y del	—	—
28,141 al núm. 2371,656.	—	—
1 al 1010.	—	—

Sesión de la tarde

PREMIO DEL ORO
(Precios de compra)

Cambios facilitados por la casa hijos de F. Mas	—	—
Sardá; Rambla del Centro, 20	—	—
Alfonso.	6'50	por 100
Sabel.	5'50	—
Onzas.	6'80	—
Oro de 4 duros.	6'50	—
Oro de 2 y 1 duro.	5'50	—
Francos.	4'60	—
Libras.	26'73	por libra

Bolsa de Madrid

Interior 4 por 100 contado.	84'10	84'17
fin mes.	84'30	—
próxim.	—	—
4 por 100.	101'05	101'10
5 por 100.	93'75	93'75
Acciones Banco España.	454'50	454'50
Arrendataria Tabacos.	209'50	209'50
Río de la Plata.	438'50	438'50
Azucarera, preferentes.	40'25	40'25
ordinarias.	—	—
Obligaciones Azucarera.	—	—
Francos.	107'05	107'05
Libras.	27'—	27'—

Bolsa de París

Exterior Español.	90'70	90'70
Renta Francesa.	80'70	80'70
Acciones F. C. Norte España.	456'—	456'—
Alicantes.	426'—	426'—
Andaluces.	307'—	307'—
Río Tinto.	1,819	1,819
Río de la Plata.	437'—	437'—
B. Español Isla Cuba.	4'8'—	4'8'—
Renta Rusa 5 por 100, 1906.	102'35	102'35
4 1/2, por 100.	100'50	100'50

Bolsa de Londres

Renta Española	60'—
Consolidado inglés	74'75
Venezolana, Día 3 por 100.	60'—
Colombiana, 3 por 100.	40'50
Uruguay, 3 1/2 por 100.	72'—
Rusa, 5 por 100, 1906.	102'50
Japonesa, 5 por 100.	101'50
— 4 —	83'—

Espectáculos

Teatro Principal
Compañía
Carmen Cobeña.-Director, Federico Oliver
Hoy, viernes, a las 9 y cuarto, noche. «Cuento Inmortal» última representación de la comedia de los hermanos Quintero «Malvaloca» exitoso por la Sra. Cobeña. Mañana, acontecimiento teatral, estreno de la obra en 4 actos «La carrera de la antorcha». Domingo, tarde y noche, «La carrera de la antorcha». Despacho en contaduría.

Teatro Principal
Gran compañía de ópera italiana. Tournée
María Barrientos
Maestro director, Lorenzo Camilleri. Tenor, Giacomo Damascio. Barítono, Grandini o Rimini. Bajo, Giulio Vittorio. Bajo cómico, Corsetto Paterna. Próximamente, elenco artístico. Abono por 4 funciones, obras distintas. Días 27 y 30 Diciembre, 2 y 4 Enero. Debut el 27. Queda abierto el abono en contaduría. Detalles en la administración del teatro.

GRAN TEATRO DEL LICEO
Extraordinario festival a beneficio de la
Asociación de la Prensa Diaria
para hoy día \$3 por la tarde
PROGRAMA:
El primer beso
zarzuela por la compañía del teatro Nuevo.
Mensajero de paz
por la compañía de Carmen Cobeña.
Reinar después de morir
(último acto, por la compañía de Ricardo Calvo.
NITA-JO
couplets franceses.
La Morritos
entremés de los hermanos Quintero por Rafaela Abadía y la compañía del teatro Romea.
LA GOYA
tonadillas españolas.
Concierto por los Artistas del LICEO
acompañados al piano, el maestro director del Gran Teatro
Sr. Falconi
tomando parte las señoras Kaftal, Agostinelli, Elvira de Hidalgo, Zina Brozzi, Mercedes Llopert y los señores Fainadas y Stracciari, Duo del

D. Giovanni
de Mozart, por la señora Kaftal y el señor Stracciari.

Homenaje a Maragall
estreno del diálogo de Goethe, traducido por Juan Maragall.

El nou pausias y la Florista
por Teresa Molgoa y Francisco Villagómez.
La mujer divorciada
(segundo acto), por la com. aña de ópera del teatro del Tivoli.

Epitalami
trajedia en un acto de Ambrosio Carrión, por la compañía del teatro Español.

NOTA: Si sufre alguna modificación el anterior programa, se anunciará oportunamente.
Los señores propietarios, podrán recoger sus títulos en la mayoridomía del teatro.

GRAN TEATRO DEL LICEO
Hoy, viernes, no hay función. Mañana, sábado, 23 de abono a las 9 en punto 1.ª representación de la ópera en 3 actos del maestro Rosini «El barbero de Sevilla», por la señorita Elvira de Hidalgo y los señores Ciaroff y Stracciari. El próximo domingo, a las 3 y media de la tarde, 2.ª representación de «Ernani» por la señora Agostinelli y los señores Fainadas, Stracciari y Sesona.

Gran Teatro del Liceo
Renovación de abono. Los Sres. abonados a las primeras series de 25 y 37 funciones, pueden renovar el abono de sus localidades de 1.ª, 2.ª y 3.ª de 4 a 6 en la contaduría de este teatro, hasta el día 17 del corriente.

TEATRO ROMEA
Compañía Larra-Gimenez-Abadía.
Hoy, 9 y media, noche, IV de la Juventud Tradicionalista.
LA AGUJA HUECA
(«Arsenio Lupin contra Sherlock Holmes»)(3 actos). Gran éxito, Decorado nuevo. Mañana, «La aguja hueca».

TEATRO TIVOLI
Hoy, viernes, tarde, no hay función para que la compañía tome parte en la función del Liceo a beneficio de la Asociación de la Prensa diaria de Barcelona. Noche a las 9 y media. 1.ª «La cocina» 2.ª «Exitos crecientes del vaudeville en 3 actos»
EL REY SE DIVIERTE
Próximamente, estreno de la opereta en 3 actos «El rey negro».

Teatro Novedades Gran compañía cómico-dramática de
RICARDO CALVO Primera actriz
LOLA VELAZQUEZ
Hoy, viernes, noche, a las 9 y cuarto, 2.ª de abono. Patronato de la Federación Sindical de obreros.
Amores y amoríos
Mañana, sábado, reprise. «La esposa del vengador». — Domingo, tarde, «Marido modelo» y «En el seno de la muerte». — Noche: «Figuritas de antaño» y «La esposa del vengador». — Se despacha en contaduría. — En breve, acontecimiento artístico. Estreno en España, «Romeo y Julieta».

ELDORADO Compañía **VILLAGOMEZ**
Hoy viernes
El entremés, «El rechazo» y última representación de «Bernardo del Carpio» — Sábado: estreno de la comedia en 2 actos, «Los moscones» de Mariano Golobardas.

GRAN TEATRO ESPAÑOL
Sindicat d' Autors Dramatichs Catalans.
Ayud y vespre, «La eterna cuestión» (1 acto).
La sagrada familia (3 actos)
y «Perdiu per garsa» (1 acto). Demà, «Dissapte de gloria» y «Senyora Àvia vol marit».

Teatro Apolo
Hoy, viernes, no hay función para dar lugar al ensayo general del nuevo drama en 3 actos,
El judío errante
que se estrenará mañana, sábado.

TEATRO NUEVO
Hoy, viernes, función dedicada a las Modistas. Tardé, a las 4. Entrada 10 cts. «El primer beso». A las 5, entrada, 25 cts. «La mujer moderna» opereta en 3 actos. Noche, a las 9 y media, entrada 35 cts. «¡Los hombres!» 2.ª «Er Cabesot» 3.ª estreno de la zarzuela en 2 actos, «La Mari-Torres». Se despacha en contaduría.

Teatro Cómico
Compañía Parroño
Hoy, viernes, no hay función para dar descanso a la compañía. Mañana, sábado, noche, a las 9, 2 dramas, 2.ª «El decreto de Carlos III, o la expulsión de los jesuitas» y «La monja enterrada en vida». Domingo, tarde, «La expulsión de los jesuitas» y «La monja enterrada en vida». Noche, «Los asistentes» y «Magda».

Gran Salón Doré Hoy hermo-
so programa de películas y 4 colosales atracciones, 4. Los SINGERS, acróbatas colosales sin rival en su género. Debut del notabilísimo excéntrico D. GENARO EL FEO. Opciones al dueto sin rival en su género LOS ROMEU. Exitosa sin igual de la gran canzonetista PAQUITA ESCRIBANO, chic, elegancia y distinción en su trabajo. El mejor programa de todos los Cines de Barcelona.
— Los Romeu—Paquita Escribano—Paquita Escribano—Los Romeu—

SALA MERCED
4, RAMBLA DE ESTUDIOS, 4
GRAN CINEMATOGRAFO
INTERESANTE PROGRAMA DE PELICULAS
SENSACIONALES Y DE GRAN NOVEDAD
Las mejores películas de Barcelona
son las de la «SALA MERCED»
PROGRAMAS ESPLENDIDOS
Todas las personas de buen gusto deben visitar el
Maravilloso Pesebre
Actualidad única en España
EL PALACIO DE LA RISA
Grutas fantásticas

Frontón Condal
Tarde a las 4 y cuarto, dos grandes partidos.
Rojos: Barcaldes y Otegui
Azules: Gabriel y Odriozola.—Entrada, 1'50.

CINE DIANA
Hoy viernes, día de moda. — ESTRENOS —
La mujer de bronce 900 metros Milano
Bajo la Zarpa 700 metros Gaumont
EL POLICIA ENANO
Ultimo día de **El collar de esmeraldas**
750 metros Ambrosio
Gran éxito de
Flor de amor y flor de muerte 750 mts. Cines
Succés de
El grupo de la felicidad 350 mts. Pathé
REVISTA PATHE N.º 185
ROBINET RICO POR 10 MINUTOS
La fotografía acusadora y otras
Mañana gran estreno de 500 metros Pathé
EL ESPEJISMO

ALCAZAR Gran Café-Concert-Restaurant primer orden
Zarzuelas alegres
Continuamente ESTRENOS y grandes DEBUTS
ASALTO, 12 Gran Edén Concert Teléfono 2461
Music-Hall parisien
Todos los días, tarde y noche, grandes conciertos por la troupe Franco-Española.

La Gran Peña
escogido programa de variedades.

Music-Hall LA BUENA SOMBRA
— Ginjol 3 —
Tarde, gran concierto.
Noche, la eminente **NITA-JO**

PETIT MOULIN ROUGE
Éxito estruendoso de la inimitable canzonetista,
La Goyita

Salón Frégoli
(Paseo San Juan, 49, esquina Consejo de Ciento)
Elegante y cómodo cine. Todos los días sesiones continuas desde las 4 a las 12 noche, con espléndido programa de estrenos, entre otros: «El grupo de la felicidad» 600 mts. «El sacrificio» 850 mts.—Mañana, importante estreno.

MUNDIAL PALACE.—Concierto Santos todos los días Cubiertos desde pesetas 3'50. Los viernes, bouillabaisse. Sábados menú corriente y vegetariano.

PALAU DE LA MÚSICA CATALANA
Divendres, 20, vespre, concert organist per la **ACADEMIA AINAUD**
a benefici de la caixa de pensions del **SINDICAT MUSICAL DE CATALUNYA**
amb la cooperació de la senyoreta **ELSA ORIOL** (violinista)
RICART VIVES (pianista)
y orquesta dirigida pel Mtre. Enric Ainaud.
Programes y localitats: Dotesio, magatsím de música 1 y 2, Portal del Angel y a la **ACADEMIA AINAUD**, Corts Catalanes, 638.

Imprenta de **LA PUBLICIDAD**
Calle Barbañá, 11, bajo.—Teléfono 1 812

ENFERMEDADES DE LA BOCA
PASTILLAS NIELK

LAS LEGITIMAS PASTILLAS VALDA ANTISÉPTICAS
no se VENDEN sino
EN CAJAS con el nombre **VALDA** en la tapa
y **NUNCA** de otra **MANERA**
PARA PRESERVARSE PARA CURARSE
los Constipados, Afecciones de la Garganta
Laringitis, Corizas,
Bronquitis recientes ó crónicas Gripe,
Trancazo, Asma, Enfisema, etc.
PEDIR, EXIGIR SERIAMENTE
en todas las farmacias
LAS LEGITIMAS PASTILLAS VALDA
que se venden ÚNICAMENTE
en **CAJAS** de Ptas 1.50
y llevan el nombre **VALDA** en la tapa
AGENTES GENERALES: Vicente Ferrer y C.º
BARCELONA.

DESCONFIARSE
DE LAS FALSIFICACIONES É IMITACIONES
Exigir la Firma: *S. Midy*
SANTAL MIDY
Inofensivo y de una Pureza absoluta
CURACION RADICAL Y RÁPIDA
(Sin Copaiba — ni Inyecciones)
de los Flujos Recientes ó Parasitarios
Cada **MIDY** lleva el cápsula de este Modelo nombre: **MIDY**
• PARIS, 6, Rue Vivienne y en todas las Farmacias. •

Penkala
Novedad para regalos:
Lapiceros automáticos con adornos de plata. : : : : Plata, 3
Lapiceros automáticos de plata o de oro
Mango plumas, tinteros, secadores, de la gran fabrica Penkala
BARCELONA *Juanfroy* Trafalgar, 25
Pídase el catálogo general!

Vapores corcos Italianos con itinerario fijo para
MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES
Servicio rápido semanal combinado entre las Compañías
Navigazione Generale Italiana La Velosa
Capital desembolsado 10000000
Grupos y velosos vapores en los cuales se garantizan los
confortimoderno con camarotes de preferencia y excelente irai
PROXIMAS SALIDAS DE BARCELONA
Navigazione Generale Italiana
Regina Elena, 19 Diciembre. Duca di Genova, 27 Febrero
Principe Umberto, 30 Enero
SERVICIO Y COCINA A LA ESPAÑOLA
Ferre y de informes dirigirse:
A sus Agentes Sres. Ignacio Villavecchia y C.º, Rambla de
Santo Mónica, núm. 7, principal.
Agentes de Aduanas Caturey y Maruoa, Rambla de Santa
Mónica, núm. 5.
Agencia de equipajes Nicolás Riulort, Rbla. Sta. Mónica, 11

A 5 DUROS máquinas
para coser, de mano 3 duros,
aseguradas. Plazos. Compra, cambio y
compones. Cortes, 526, junto Urgel.
Gramofonos y discos
Compra. Cambio y Alquiler
New-Phono
Calle Ancha, 35.—Barcelona
USEN LA REINA DE LAS TINTURAS
de B. Plerre
PERFUMISTA DE PARIS
La vegetal progresiva da todos los
colores. A las seis ó ocho aplicaciones
coge el cabello el color natural.
No mancha la ropa. Precio: 4 pesetas
frasco.
Resistencia: Negro, Negro y
Cristal oscuro. 4 pesetas caja para
la barba y para la cabeza 6.
De venta: Rambla del Centro, 14,
Ferrería de P. Baltasar.
Encesor del antiguo establecimiento
de **RENAUD GELMAIN**, Rambla del
Centro, 14, Perfumería.

HERPES Exema, psoriasis, sarna, escrófulas y
demás enfermedades de la piel y humo-
res, curadas radicalmente con el Ex-
tracto anti-herpético de Duicamar, com-
puesto del Dr. Casasa, sin que jamás den
señales de haber existido. — Véase el pro-
specto. — Unico depósito: Gran Farmacia del
Dr. Casasa, Calle de Tallaera núm. 22.

Centro de Saldistas
Venta al detall permanente de toda clase de muebles nue-
vos y de lance. Compra de toda clase de generoso estableci-
mientos, pago al contado y sin demora. Entrada libre.
CALLE DE LLENTI, 242 y 244 (entre Aribau y Muntaner).
Sucursal: Rosellón, 261, entre Paseo Gracia y Rambla de Cataluña

ENFERMEDADES SECRETAS asirrecientes como mordeduras
de perros, curas seguras y
radicalmente la porquid
Gran Farmacia del Dr. Casasa, calle de Tallaera núm. 22.

S. TALAVERA E HIJOS
CONSIGNATARIOS DE BUQUES
Viajes directos entre Barcelona, Amsterdam, Rotterdam, Am-
sterdam, interior de Alemania con conocimientos directos,
Lecia, Hérnoga, Finlandia, Rusia, Dinamarca.
Agencia de la Compañía Transatlántica Francesa. — Pasajes a
Nueva York y todas las líneas de Cuba y Méjico, sin aumento de
precio.
Teléfono 573. — Pasaje del Comercio, 3 y 4, Rbla. Sta. Mónica

Línea Finillos
Servicio al Brasil-Plata. Viajes rápidos con salidas fijas
Para Santos
Montevideo y Buenos Aires
SALIDAS DE BARCELONA
El día 18 de Dbre. el vapor «Barcelona» El día 28 de Enero el vapor «Valbanera»
El día 15 de Enero el vapor «Infanta Isabel» El día 18 de Febro. el vapor «Cádiz»
Servicio a las Antillas vE. Unidos, con salidas fijas quincenales
Pio IX 23 Dbre. — Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana, Matanzas y Cienfuegos.
M. M. Finillos 5 Enero — Puerto Rico, Mayagüez, Ponce, Santiago de Cuba y Habana.
G. Witrodo 20 Enero — Puerto Rico, Habana, Matanzas, Santiago de Cuba y Cienfuegos.
Catalina 5 Febrero — Puerto Rico, Mayagüez, Ponce, Habana y Santiago de Cuba.
Admiten carga y pasajeros para las Palmas, New-Orleans y Galveston y cargo con conocimiento directo para Sagua, Caibarien, Nuevas Vías, Puerto Padre, Gibara y Batabanó, con trasbor de en la Habana y para Guantánamo, Manzanillo, Baracoa, Banes y Nipe con trasbor en Santiago de Cuba.
La carga se recibe en el muelle de la Compañía (muelle de las baterías). Prestan estos servicios magníficos vapores de gran marcha con espaciosos camarotes de 1.ª y 2.ª clase instalados sobre cubierta. Camarotes de 1.ª y de preferencia. El pasaje de 1.ª y 2.ª clase en amplios departamentos. Alumbrado eléctrico. Fotografía Marconi.
Consignatario: Rómulo Bosch y Alsina, Pasadísabellí, núm. 1 y 1 piso 1.º.
NOTA.—Estos vapores salen de puertos españoles y a las 11 horas se cuarentena por la procedencia.